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Leon Bum mondotta: 

„Franciaország békét akar 
kivül és belül egyaránt! 

. ilépett a kormánytámosató biokkból a szoveiség - Némctiors 
ách a nürnberéi 
lesujtó 

(PARIS.) (Reuter.) Tegnap délután 
olvasta fel kormány-nyilatkozatát a 
kamarában Leon Blum miniszterelnök 
„A francia kormányválság idején 

drámai és történelmi jelentőségü ese- 
mények történtek Európában - hang- 
zott a nyilatkozat - és ennek hatása 
alatt a közvélemény azt kivánta, hogy 
a népakarat választási megnyilvánulásá 
nak megfelelően, koncentrációs kor- 
mány alakuljon. A magam részemről 
teljes egészében méltányoltam ezt a ki- 
vánságot és mindent elkövettem, hogy 
a kivánt kormányt megalakitsam. Saj- 
nos, ez a kisérletem az ellenzéki pár- 
tok magatartásán meghiusult, mert egy 
kivételével nem voltak hajlandoók az 
együttmüködésre. Igy ismet a régi 
összetételemmel lépek a kamara elée 
abban a reményben, hogy a belyzetre 
való tekintettel igy is sikerülni fog z 
egység összehozása. Nem akarok hosszu 
kijelentéseket tenni és rövidségre tő- 
rekszem. Célom az, hogy erőmnek meg- 
felelően szembeszálljak a külpolitikai 
veszedelmekkel. Franciaország békét 
akar belül és kivül egyaránt. Ez a béke- 
észség azonban nem akadályozhat meg 

engem és kormányomat abban, hogy 
atárainkat és érdekeinket meg ne véd 
cssük. Ezt meg is tesszük és tisztelet- 

ben fogjuk tartani megállapodásainkat 
atonai erőnket növelni fogjuk és 

igyekszünk kimélyiteni viszonyunkat 
barátainkkal. Alapelvünk a nemzetkőzi 
erkölcs védelme és az egyetemes biz- 
tonság fenntartása. Amilyen komolyan 
gondoljuk ezt. ugyanolyan komolyan 
igyekszünk rendbehozni pémzügyi hely- 
zetünket is. E célból egészségessé tesz- 
szük a termelést és ezzel összhangba 
ozzuk a fogyasztást. Nem engedjük 

meglazulni a népírontot, mert meggyő- 
zödésünk, hogy a demokráciában zu- 
Verén hatalmas képviselőnk. Követel- 
jük az önfegyelmet és az önmérsékletet, 
mert véleményünk szerint az egyéni és 
a pártérdekek csak másodrendü ténye- 
zők lehetnek. Reméljük, hogy szavaink 
mindenütt visszhangra találnak." 
A nyilatkozatát a kormányt támogató 

Pártok nagy óvációval fogadták. 
Meglepetés a francia kamarában 

(PÁRIS) A Blum-nyilatkozat felol- 
Asása után a törvényhozás 369 szava- 

"attal 196 ellenében hozzájárult az in- 
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terpellációk elhalasztásához. A szavazás 
meglepetést jelentett, mert a kormány 
egyhangu hezzájárulást várt. A francia 
lapok, Havas jelentése szerint Mussolini 
nyilatkozatával foglalkoznak, de álta- 
lában igen tartózkodó módon, bár nem 
titkolják, hogy Mussolini szavai neni 
keltettek tulságos örömet francia kö- 
rökben. A kommunista párt ugyancsak 
párisi jelentése szerint tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy kiáltványt intéz a 
munkássághoz, amelyben egységes ősz- 
szefogásra hivja fel őket a béke sza- 
badságának és a népek szerződések sze- 
rinti függetlenségének megvédésére, to- 
vábbá a spanyol köztársaságiak meg. 
segitésére Ugyanakkor jelentik, hogy 
a minisztertanács a hadügyminiszté- 
rium számára összesen 4 milliárd 465 
lej ujabb hadfelszerelési kölcsönt en- 
xedélyezett, 

Minisztertanácsok 
(LONDON.) (Reuter.) Lord Halifax 

tegnap délelőtt hosszabb megbeszélést 
folytatot Corbin francia nagykövettel. 
majd fogadta a londoni csehszlovák 
követet Ezután a minisztertanácsra sie- 
tett, ahol beszámolt tárgyalásairól 
majd közölte lord Perth jelentését a 
Cianoval lefolytatott megbeszelésekről 

Berliu lüégetlenül a népszavazás eredményétől végle- 
écsen berendezkedik Ausz.riábán 

(WIEN.) (Reuter.) Mialatt a világ- 
sajtó még mindig az Anschluss jogos- 
jsága, vagy jogtalansága felett polemi- 
zál, Berlin egyre jobban berendezke- 
Hlik osztrák földön és bár eleinte arrol 
volt szó, hogy a népszavazásig nem fo. 
ganatosit alkotmányváltoztatásokat. 
egész sorát törölte el az eddigi ausztriai 
törvényeknek Az ugynevezett demok- 
ata államokat ex az eljárás egyre job- 
ban idegesiíti, mert attól tartanak, hogy 
Hitler kancellár a végén esetleg nem 
is engedélyezi a népvélemény megkér- 
dését, bár a Times szerint ennek gya- 
korlati jelentősége amugy sincs, hiszen 
a német hadseregek 

akkor secm vonnák ki Ausztria te- 
rületéről, ha netualán a lukosság az 
Anschluss ellen szavazna. Ezt a be- 
fejezett tények elé való állitási 
politikát - irja a lap - Mussolini 
teremtette meg és ebben igaza is 
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csehszováktal német földműves 
lorszag uj nevc: Nagy-Nemetbirolaiom - Miterlesziet- 
törvények hatalyat Auszirla i 

véleménye az ansol diplomaciarói. 
Magyarország nélkül nem oldható 
medence kérdése 

Anglia bekét egyenéet a lengyelván viszáluban 

zeltő 
MáAnRcCIUs 

erülcetlére - Bernard Sham 

Minisztertanács volt Prágába is, ahol 
viszont Krofta külügyminiszter ismer- 
tette Ossucky és Paul Boncour tárgya 
lásait és közölte a német kormány ni- 

Berlinhez intézett tiltakozásra. Szób: 
került állitólag a lipcsei szudéta néme 
rohamosztagosok gyülése is. amelyen 
emlitett emigránsokon kivül a német 
hadsereg magasrangu tisztjei is jelen 
voltak, de a hozott kormányhatározatot 
nem közölték a nyilvánossággal. 

Beváltotta fenyegetését a cseh- 
szlovák földmüves szövetség 

(PRÁGA,) (Reuter.) A földmüves szö- 
vetség beváltotta fenyegetését és teg- 
nap bejelentette, bogy kilépve a kor- 
mányt támogató pártokból, visszaren- 
delte delegátusait az aktivista táborból 
Ugyanakkor követelte, hogy a csehszlo- 
vák kormány váltsa be igéretét, tegyen 
eleget kötelezettségeinek és biztositsa a 
szudéta németek egyenranguságát az- 
által, hogy engedélyezzen számukra tö 
kéletes önkormányzatot a köztársaság 
keretein belül. A földműüves szövetség c 
lépése általános megütközést váltott ki 
és a sajtó egy része élesen birálja az 
eljárást, mig a másik rész a belügy 
kormányzatot teszi felelőssé miatta. 

velt, mert az egykor félelmetes su- 
lyu Lenden és Páris az utóbbi idő- 
ben hallatlan sok gyengeséget árul- 
tak el. Többet, mint amennyit bün- 
tetlenül szabadeott volna. A mondás, 
hegy mindennek megérnek gyü- 
mölcsei, itt valóban beteljesedett 
és ha a felelős vezetők még min- 
dig nem látják be, hogy változtatni 
kell a rugalmatlan és orthodox me- 
tódusokon, akkor ennél sokkal je- 
lentősebb bajok is bekövetkezhet- 

nek. 

A legjelentősebb rendelkezések az 
utóbbi 24 órában egyébként a követ- 
kezőkben emlithetők: A Reichsverord. 
nungsblatt tegnapi számában a Seiss 
Inauart-féle osztrák kormányt tarto- 
mányi kormánynak jelenti ki és meg- 
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trák nemzeti szinek használata és köte- 
lezővé teszik a horogkeresztes nagy né- 
met lobogó kitüzését Kiterjesztették a 
nárom hónapi jelentkezési kötelezett- 
séget a külföldön élő osztrák alattva- 
loókra is. A német konzulátusok utasi- 
tást kaptak az osztrák utlevelek német- 
e való átcserélesére Végül közli a 
Reichsverordnungsblatt azt a rendele. 
et is, amely szerint Ausztria a jövőben 
bekapcsolást nyer a négyéves gazdasági 
terv keretébe és ezért az osztrák lakos- 
ságra nézve minden erre vonatkozó 
cendelkezés kötelezővé tétetik. Be kell 
tartaniok tehát az egy tál ételes napo- 
kat, be kell szolgáltatniok a használt 
eléhdobozokat, tilos a tiszta fehér ke- 
nyér sütése stb., stb. Ezt a rendelkezést 
különben Göring porosz miniszterelnök 
táviratilag közölte Seiss Inguart osztrák 
kancellárral is, kérve őt, hogy a maga 
részéről mindent kövessen el a terv 
megkedveltetésére és kellő propagálá- 
sára. Ugyanakkor Göbbels miniszter 
felhivást tett közzé, amelyben minden 
nyilvános mulatóhely részére kötelező- 
vé teszi ma estére a mikrofonok fel- 
szerelését, hogy 
a Vezér történelmi jelentőségü be- 

szédét az Anschlussról Ausztria pol- 
gárai is meghallgathassák. 

A népjóléti minisztérium viszont közli, 
hogy 

a jövő héten 10 ezer esztrák pol- 
gárt visznek államköltségen a né- 
met birodalomba, hogy annak be- 
rendezését, organizációit stb. meg- 

ismerhessék. 

Figyelemreméltó az a rendelkezés is, 
imelyet ugyancsak a népjóléti minisz- 
térium adott ki az osztrák gyermekek 
nyaraltatására vonatkozólag Eszerint 

ezidén 100 ezer vézna és üdülésre 
szoruló osztrák gyermeket vesz át 
a Harmadik Birodalomm nyaralta- 
tásra, valamint 25 ezer olyan fel- 
nöttet, akik magatartásukkal előse 
gitették a nemzeti szocializmus 

megerősödését Ausztriában, 

Magában Wienben is serény munka fo- 
tyik az osztrák közélet némette való 
utfestésére. Bock tábornok, Ausztria né- 
met részről kinevezett katonai főpa- 
rancsnoka a volt osztrák hadügyminisz- 
terium disztermében tegnap az össze- 
hivott osztrák vezérkar és Himmler 
birodalmi miniszter jelenlétében kije. 
lentette, hogy 
mától kedzve az „osztrák-haderő" 
kifejezés nem használható, mert az 
ausztriai hadsereg szerves egészévé 
válva a Harmadik Birodalom had- 
erejének, le fogja tenni az csküt 
Hitler Adolíra, a 75 milliós nemzet 

véderejének tulajdonosára. 
Későbbi hiradás szerint máris rendelet 
jelent meg. amely intézkedik, hogy az 
osztrák véderő egy részét Bajorország- 
ba, Würtemberbe és Szászországba vi- 
gyék át és helyébe porosz ezredeket 
vezényeljenek. Végül az esti órákban 
tették közzé azt a Hitler kancellár által 
aláirt parancsot, amely Ausztria bel- 
ügyeinek intézésével Frick birodalmi 
belügyminisztert bizza meg és az ő ha- 
táskörébe utalja az osztrák közigazgatás 
minden ágának irányitását, ami azt je- 
lenti, hogy a személyi változtatások is 

fosztja mindazon jogától, amely egy 
önálló állam kormányzatát megiet 
Tilos ezután a piros-fehér-piros osz- 

csak az ő jóváhagyásával eszközölhetők. 
A Paris Soir, mely mindezeket a ren- 
delkezéseket közli, megjegyzi, hogy



ezek után a népszavazás egészen 
felesleges, mert a szavaztatók mun- 

káját senkisem ellenőrizheti. 
Moszkva nagyhatalmi értekezlete 
akar 

(LONDON.) Maisky szovjet követ tes 
nap látogatást tett a külügyminiszté- 
riumban, amely alkalommal leszögez 
te a szovjet álláspontját a középeuró 
pai kérdésekben A Reuter ugy tudja 
hogy Oroszország egy nagyhatalmi ér 
tekezlet összehivását javasolja a nem 
zetközi helyzet megbeszélésére. A ja 
vaslatot azonban elkésettnek tartjak 
mert Olaszovszág, Németország és Ja- 
pán részvételére semmiféle formában 
nem számithatnak. Moszkva mégis sze 
retné valamiképpen nemzetközi érte- 
kezlet megtartásával - amelyben az 
Egyesült Államokat is bevonnák - ele 
jét venni annak, hogy Ausztria bekebe. 
lezéséhez hasonló ténykedések megtör- 

ténhessenek. 
Uj választások Ausztriában 

(BERLIN.) A Stefani jelentése szerint 
a ma este 8 órakor tartandó rendkivüli 
birodalmi gyülésen kimondják, hogy 
uj választásokat rendelnek el Ausztria 
területén és a megválasztott képviselők 
a berlini parlamentnek lesznek tagjai. 
Hitler kancellár rendelkezése folytán 
Ausztriában a schilling mellett a már- 
kát is bevezetik. Az osztrák Jegybank 
átmegy a Birodalmi Bank vezetése alá, 
az oszírák vasutak pedig a német állam 
vasutak központi irányitása alá kerül- 
nek Berlinben annak hire is jár. hogy 
a mai birodalmi gyülésen kimondják, 

miszerint a német birodalom uj neve ez 

lesz: A nagy német birodalom. Hitler a 

német nép vezére, Göring, a német nép 

kancellárja cimet fogja viselni. 

Nem tartóztatták le Freud profesz- 
szort 

Uvsvanakkor Wienből jelentik, hogy a 

Tass Ügynökség tudósitóját, egy Katz 
nevü osztrák alattvalót a rendőrségr 

előállitották, Reed, a Times tudósitója 

végleg elhagyta Ausztriát. Azok a hi- 
rek, hogy Ereud professzort letartóztat- 
ták, a Havas jelentése szerint. valótla- 

nok, mert Freuddal szemben semmiféle 

ilyen intézkedés nem történt és a pro- 
fesszor wieni lakásán teljes visszavo- 
nultságban él. A wieni igazságügvmi- 

nisztérium elhatározta, hogv a szakka- 

marákat, köztük az ügyvédi kamarát 
feloszlatja. Az osztrák földmunkás szer 
vezet vezetőjét - a szervezetnek mint 
ean 30.000 tagja van - letartóztatták 

Az osztrák határokat tegnap délutántól 
kezdve lezárták és zsidó nemzetiségüek- 
nek beutazását többé nem engedélyezik 

A németországi faj- és házasságvédelmi 

törvényeket Ausztriában azonnal alkal- 

magzzák. 
Linz fejlesztése 

A Berliner Zeitung am Mittag közlé- 

se szerint, Hitler kancellár fokozott fi 
gyelmet fog szentelni Linz város fej- 
lesztésére, amelynek védnökségét vál- 

lalta. Szó van egy nagy Duna-hidnak 
és számos középületnek épitéséről, to 
vábbá egy hatalmas autóutnak megépi- 
téséről is, amely Salzburgot és Wient 
összekötné. A munkálatoknál sok ezer 
osztrák munkás kapna foglalkoztatást 
Wienből jelentik azt is, hogy Bernhard 
Lichtenstein uralkodó hercege az An- 
schluss következtében alkotmánymódo- 
sitást fog eszközölni és a németországi 

törvények szellemét teljes egészében 
magáévá teszi. A nem árják kivándor- 

lása az országból már is megkezdődött 

Magyarország helyzete 

A magyar sajtó az Anschluss tényé- 

vel foglalkozva, megállapitja, hosv 
Magyarország tekintetbevétele nélkül 

Dunamedence kérdése nem oldható mec 

és ezt a szempontot Hitler kanceillár 

remélhetően figyelembe fogja venni 

Több cseh lap Németországgal való 
megegyezést sürget. 

A dániai németek üdvözlete 

Koppenhágai jelentés szerint a dán 

schlesvigi német kisebbség képviselői 

nagy gyülést tartottak és táviratilaa 

üdvögölve Hitlert, biztoitották őt ren- 

dithetetlen hüségüről. 
Elhagyta állomáshelyét a wieni 
olasz követ 

(WIEN.) (Reuter A bécsi olasz követ 
tegnap római rendelkezés folytán el- 
hagyta állomáshelyét és hazautazott. 

Határzárt rendelt el a hollandiai 
kormány 

(AMSTERDAM.) (Reuter.) A hollan 
diai kormány szoros határzárt rendelt 
M az ausztriai tömeges átmenekülés 
megakadályozására. 

Tovább folynak a letartóztatások 
(WIEN) (Reuter.) A Havas iroda 

bécsi munkatársának jelentése szerint 
ovább tartanak a letartóztatások. A 
Landesgericht börtönében eddig 2600 
politikai foglyot őriznek, de intézkedés 
történt a karinthiai, tiroli, vomlbergi, 
steiermarki és alsóausztriai koncentrá 
ciós táborok felállitására is A politika 
ongyilkosságok száma az utolsó 48 óra 
alatt annyira elszaporodott, hogv a ber- 
lini kormány kénytelen volt kiadni a 
rendeletet az egyéni bosszuállás beszün 
tetésére és az emberségesebb bánás- 
módra. 

60.000 főnyi német hadsereg 
Wienben 

(WIEN.) (Reuter) A wieni német 
haderő létszáma tegnap este elérte a 60 
ezeret, de a népszavazás napjára to 
vábbi 30.000 ember jövetelét várják 

Hitler mai beszéde 
(BERLIN.) (Reuter.) Hitler kancellár 

ma délutáni reichstagi beszéde irán! 
altalános nemzetközi érdeklődés nyilvá 
nul meg annak ellenére, hogy a Reichs- 
tag egyetlen programját az Anschlus: 
alkotja. Magában a Harmadik Biroda 
lomban a szokásnak megfelelően min- 
denütt mikrofonokat állitanak fel, hogy 
a Vezér szavait minden német állam- 
polgár hallgathassa. 

Amerika állásfoglalása 

Ugyanakkor Washingtonból jelentik 
hogy Hull külügyi államtitkár kijelen- 
tette, miszerint az Egyesült Államok 

jnagy angol iró, az Evening Standardban 
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elzárkózás politikája mellett, mert a 
szerződések tiszteletben tartása és 
nemzetközi együttmüködés gondolat: 
ulyos megpróbáltatásoknak van kité 
ve. ! 

Bernard Shaw birálata 

Londoni hiradás szerint Shaw, a 

cikket ir, amelyben élesen birálja az 
angol diplomáciát és megállapitja, hogy 
Anglia sokat veszitett tekintélyéből. Ic 
elfogadhatjuk az Anschlusst minden 
marmogás nélkül, mert ez kitünő cse- 

lekedet és mert Versaillesben Angli: 
S kozremüködött egy olyan helyzet lé- 
tesitésén, amely az Anschlusst kikerül- 

aligha maradhatnak meg a jövőben az 

(WIEN.) (Reuter.) A volt Ausztria te: 
ületén gőzerővel megindultak a sze 
nélycserék. A vezető állásokból egy- 
násután emelik ki a régi regime em 
ereit. Grázban dr. Iulius Kaspar ügy- 
édet nevezték ki főpolgármesterré, mi 
olgármesterekké dr. Verdine ügyvé 
let és Erich Seitz volt montőrt tettél 
neg. Elhelyezték, illetve lemondattálk 
uz egyetem rektorát, Josef Dobretsber. 
zert és helyébe Adolf Zaunert bizták 
neg a rektori teendők ellátásával. U 
olgármestert kapott Linz Sepp Wol- 
kersdorfer személyében. Wolkersdorfe: 
gyszerű gyári munkás volt és földhöz 
agadt szegény szülők gyermeke. Ins- 
ruckba dr. Denz dr.-t nevezték ki pol- 
ármesterré, akit a börtönből emeltek 
wrre a magas tisztségre. Denz a városi 
isztviselőket kettő kivételével azon- 
1ali hatállyal kitétette állásaikból 
ilsó-Ausztria tartományi kapitánya dr 
föger lett, mig helyettese Iulius Kam- 
itsch vendéglős. Felső-Ausztria tat- 
tományi kapitányává August Eigrubert 
szintén vendéglős) nevezték ki. Le- 
nondatták állásáról Steiermark tarto. 
nányi főnökét, dár. Trummert és he 
lyébe Sepp Helferich mérnököt nevez- 
ték ki. Tirol tartományi főnöke Edmund 
Christoph lett az eddigi nemzeti szo- 
ialista gau-vezető. Voralbergben Toni 
3lankensteiner vette át a vezetést, mig 
Karinthiában még nem történt szemé- 
lyi változás, Végül Burgenlandban Syl- 
jeszter mérnök helyébe, aki Schusch- 
igg személyes barátja volt, dr. Port- 
chyt nevezték ki tartományi kapitány- 
nyá Egy későbbi jelentés beszámol ar- 
ról, hogy Karinthia tartományi vezető. 
je Jóhann Kutschera lett. 

Jövő héten ellenjegyzik az angol- 
ir kereskedelmi egyezményt 
(LONDON) (Reuter.) Mint tudvalevő 

De Valera, az ir szabad állam feje e hét 
lején elhagyta Londont és visszauta- 

ott Dublinba. A kereskedelmi tárgya- 
ásokat ugyanis befejezték és igy nem 
"olt szükség további személyes jelenlé- 

tére. Ami a politikai megegyezést illeti 

közeledés a brit és ir álláspontok között 

még mindig nem történt és igy De Va- 

lera londoni ujabb utjának időpontija 

még egészen bizonytalan. Brit politikai 

körök véleménye szerint ebben az év- 
ben alig lehet számitani eredmény el- 
érésére. ; 

Londonba rendelték az észak- 
irországi kormány elnökét 

betetlemmé tette. 

Személyi változások minden vonalon 
niniszterelnök intezkedeésére Észak- 
Irország kormányának elnökét sürgős 
megbeszélésre Belfastból Londonba 
rendelték. 
sajtó szerint, állitólag igen fontos hát- 
tere van és összefüggésben áll az össze 
Egyeztethetetlen De Valera-Chamber- 
lain állásponttal. 

Hallatlan izgalom a Balti-államok- 
ban a lengyel-litván viszály miat! 

(KOVNŐ,) (Reuter.) Az eszt kormány 
diplomáciai képviselői ugy Kovnóban 
mint Varsóban érdeklődtek aziránt 
hogy a szemben álló felek jónéven 
vennének-e egy békéltető közvetitést, 
mert a litván-lengyel viszály elsimi- 
tása az egész balti vidék legelsőbbrendü 
éerdeke. A diplomáciai érdeklődésre 
annak ellenére, hogy az északi államok 
közvéleménye hallatlan izgalomban 
van, még nem adtak választ az érdekel- 
tek. Későbbi jelentés szerint Varsó angol 
befolyásra elfogadta a közvetitő indit- 
jányt és az eszt kormány utján előter- 
jesztette feltételeit, amelyek a követ- 
kezők: 

1. A diplomáciai 
állitása. 

2. Vilna városára vonatkozó 
elejtése. 

3. Kártérités az elesett lengyel 
tona családja részére. 
Ugyanakkor Genfből jelentik, hogy az 
állandó litván népszövetségi megbizott 
tegnap felkereste a brit népszövetségi 
megbizottat és előtte kijelentette, hogy 
a litván kormány hajlandó a határinci- 
dens ügyét nemzetközi vizsgáló bi- 
zottság elé terjeszteni. Genfben általá- 
ban az a vélemény alakult ki, hogy 

az incidenst sikerülni fog békés 
uton elsimitani. 

és ezért aggodalomra egyáltalában nin- 
csen ok. Északon mind e derülátó vé- 
lemény ellenére is igen feszült a han- 
gulat, amit csak fokoznak a hadsereg 
mozgósitásokról, határmegerősitésről 

stb. szóló hirek. Varsóban viszont biza- 
kodó a hangulat és ott is 

remélik, hogy a litván kormány 
elevet tesz a nagyon enyhének meg- 

itélt feltételeknek, 
amelyeket Beck lencvel külörvminisz- 
ter befolyására szabtak meg ily kel- 
vezően. 

viszony helyre- 

igény 

ka- 

! A lengyel-litván helyzet 

(VARSÓ,) A lengyel kormány tegnap 

jegyzéket juttatott el az eszt külügymi- 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain nisztériumhoz, amely hasonló a litván 

Az intézkedésnek, a brit 

külügyminisztériumhoz eljuttatott jegy 
tékhez. Varsó ebben leszögezi, hogy 
endes diplomáciai viszonyt kiván Lii. 
vániával. de a felmerült incidens hala: 
déktalan elintézését követeli. A lengyel 
jegyzék mérsékelt hangját Beck közbe 
lépésének, illetve Anglia felkérésének 
tulajdonitják. Lengyelországban azon 
ban tovább tartanak a nagy litvánelle 
nes tüntetsek, amelyek mindjobban el- 
mérgesednek. Ugyanakkor fontos biz 
tonsági intézkedések is történtek. Nagy 
ardeklődéssel várják Beck külügymi. 
niszternek a szenátusban teendő nyilat 
kozatát, aki a lengyel-litván viszály kér 
lését részletesen fogja ismertetni A 
lengyelek egyébként szabadon bocsáj- 
tották azt a litván rendőrségi közeget, 
akit a határon letartóztattak. Dirmund 
fass litván külügyminiszter kijelentette 
nogy kormánya a határincidens békés 
elintézését óhajtja. . 

Tovább tart a nemzetiek n 
az aragon-szakaszon 

(HENDAYE,) (Reuter.) A nemzetköz 
tőhadiszállás tegnap éjjeli jelentés 
szerint a nemzeti csapatok Medina irá- 
ayában 40 kilométer szélességben ismé 
telten áttörték az ellenfél vonalát és 
Medinát, valamint Roden községet 
nessze maguk mögött hagyva ujabb 28 
kilométert haladtak előree 

Ujabb tengeri ütközet 
(HENDAYE,) (Reuter.) Port Bou ma- 

gasságában tegnap ujabb teneeri ütkö 

zet zajlott le,. amely az eddig befutol! 
jelentések szerint a nemzetiek értek 1 
nagyobb eredményt, mert sikerült a 

Libertad köztársasági cirkálót két talá- 

lattal harcképtelenné tenni, egy orosz 

eredetü segédcirkálót pedig elsülyesz 
teni. A tengeri ütközetbe a repülők 18 
beavatkoztak és amint Salamaánca, je 
lenti, 4 ellenséges bombázót lelőttek 

Kényszerleszállások francia területen 
(PERPIGNAN) (Reuter) Legujabb 

jelentés szerint két francia földre me 
nekült köztársasági gépet a hatóságok 
zár alá vettek és pilótáikat, két orosz 
Üsztet megakadályozták a spanyol föld- 
re való visszatérésben. 

Barcelona ujabb borabázása 
(BARCELONA.) (Reuter.) A nemz 

tiek repülői tegnap ismét nagyhatás 
bombatámadást intéztek a katalán f' 
város ellen, de ezuttal kizárólag a kato 
nai jellegüű épületeket támadták igen 
jó eredménnyel, mert sikerült az egyi 
kaszárnyát teljesen lerombolni, mié 
égy másodikat felgyujtani. A lakosság 
között tekintettel arra, hogy az utébbi 
hetekben a nemzetlek bombázásának 
igen sok halálos áldozata volt, valósá 
gos riadalom tört ki. A bombázásnak 
mindössze két halottja van és 14 köny 
nyebb sebesültje Későbbi jelentések 
arról számolnak be, hogy a bombázást 
4 nemzetiek két izben még megisme 
telték és a harmadik támadásnak iged 

sok halálos áldozata volt, mert a bom 
bák közül az egyik a Katalán-térre Z 
hant és ott 72 személyt megölt.:.: 

Elesett Gaste városa is k 
(HENDAYE,) (Reuter.) A nemzetiék 

teenap délután heves harcok árán 
foglalták az 5-ik nemzetközi dandá 
által védett Gaste városát, amely 

yoniása 

köztársaságiak egyik fő élelmező hel/' 
volt. ; 
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Csak Revés nemzedéknek aunkabiróság elé kerül a Uas- 
utott osztályrészül, hogy a történelem 
fordulatait ugy megélje, mint ahogy 

mi velünk történik. Évszázadokra 
szóló csemények zajlásának vagyunk 
mzem és fültanui. Fordulatok, alakulá- 
k mennek végbe előttünk s látjuk és 

étéljük egy uj kor előrevetülésének ke- 
serves jelenségeit. Mert minden, ami 
történik, - akármilyen külsőségek kö- 
zepette jelentkezzék is, - a fleltörő és 
megszületni akaró uj korszak és a 
jégi, de már jórészt idejét mult élet- 
formák elkeseredett, könyörtelen tusa- 
kodásának következménye. Beteg az idő 
beteg a társadalom: láz hasogutja tag- 
jait és bántó kelevények éktelenitik el 
ábrázatát.t A legjobb akarattal sem 
mondhatjuk szépnek és kellemesnek 
ezt a mi korszakunkat. Gyülölcetek és 
elfogultságok füllesztik körülöttünk a 
légkört. Mintha Mobbes mondása vált 
volna valósággá: „Mindenki harca 
mindenki ellen!" 
Valóban: ember emberrel, osztály 

osztállyal, nép néppel áll szemben s 
ki-ki a legkönyörtelenebbül igyekszik a 
maga igazát diadalra juttattni. De 
éppen az a legkeservesebb valóság, s 
minden emberi és népi tragédiának 
eredője: hogy a sokféle igazság nem 
tud kiegyenlitődést találni. Eredendő 
emberi sajátosság, hogy vélt vagy tény. 
leges igazságainak védelmében az em. 
ber a legsulyosabb igazságtalansá- 
gokat kész bármikor elkövetni, A töv- 
ténelem lapjain a véres és szörnyüséges 
példák özöne van megörökitve „A tör. 
ténelem vérfolyam, mely a ködös haj- 
dan szikláiból fakad . . ." Petőfi Sán- 
dor halhatatlan sorainál semmisem jel- 
lemezheti találóbban, az elmult és 
mindegyre változó Idő alakulásának 
menetét. Vér, vér és egyre csak vér jel- 
zi az emberiség utját. Az erőszak pró- 
fétái szerint mindig igy volt és mindig 
igy lesz, mert az ember természetes ál. 
lapota a háboru Akik igy próféltálnai, 
nem veszik észre azt a tátongó ellenté- 
tet, amely az örök Irás és az ő szavaik 
között van. A nagy názárethi Mester 
legfőbb jóként a békét jelölte meg és 
soha egyetlen mondásával sem igazolta 
a háboru vagy az erőszak jogosságát. 
Aki kardot ránt, kard által vész eli" 
- Mélységes jelentőségü és ezerszer 
beigazolódott szavak. Amióta világ a 
világ, mindig voltak erőszakra kész em- 
berek és hóditó szándéku nemzetek, 
Am az erőszak ujabb erőszakot váltott 
ki és a hóditókat nálunknál erősebb és 
hatalmasabb nemzetek igázták le. Hol 
vannak az asszirok, az óegyiptomiak? 
Hová lett a világbiró Macedóniai Nagy 
Sándor hatalma és mi lett a Korziká- 
ról elindult Napoleon dicsőségéből? 
Millió és millió példa bizonyitja. 

hogy az erőszak nyomában nem fakad 
áldáss A történelem a legnagyszerübb 

tanitómester és akik figyelemmel kisé-! 
rik és okulnak belőle, nem tévesztik el 

a helyes utat. Sorspróbált nemzedék va. 
gyunk és szemünk láttára alakult ui 
formájuvá Európa arculata. Az utolsó 
két évtized során sokkal több történt, 
mint régebben akár egy évszázad ide- 
jén. Országok lettek, országok vesztek 
Nemzetek emelkedtek naggyá és nem- 
zetek hatalma zsugorodott össze. Az 
élet üteme meggyorsult, az ártértéke- 
lések menete is sebessebbé vált. Ui 
életlehetőségek kinálkoznak, uj formák 
Orvonalai emelkednek ki az idő mé- 
héből A jelenségek nem kedvesek és 
nem is tetszetősek. De a születés - 
mindenféle születés - kinnal, fajda- 
ommal, szennyel és vérrel jár. Valami 
meg akar születni. És ki tudja, hogy 
ezek a meghökkentő jelenségek nem a 
lJövendő hajnalhasadását jelzik-e? Va- 
amilyen irány felé haladunk, hogy 
ová, merre: nincs aki erre a kérdés- 

Te kielégitő magyarázatot tudna adni. 
Ady Endre szavaival kérdezhetnők mi 
1s: Mi lesz velünk, tekintetes ur? 

.j. 

-Vérfagyasztó-intézetet rendeztek be 
egy csikágói kórházban. Csikágóból 1e- 
entik: A csikágói megyekórházban be- 
Tendezték a világ első vérfagyasztó-in- 
zetét, ahol különleges rendszerü hütő 

S fagyasztó készülékek tartják frissen 
e átömlesztés céljaira szolgáló vérmeny 

munkásainak bérviszálya ügyében for- 
dulat állott be. Mint ismeretes, a gyár 
munkásai a munkaügyi vezérfelügyelő- 
ségen lefolyt egyeztető tárgyalásokon 

nem tudtak megegyezni az igazga- 
tósággal a kollektiv szerződés meg- 
kötések, valamint a bérek reviziója 

ügyében. 

Chirila munkaügyi vezérfelügyelő ja- 
vaslatára az ügyet döntőbiróság elé vit- 
ték. amelynek elnökéül dr. Dan loan 
munkabirósági tanácselnököt jelöltéek 
ki A döntőbiróságnak tegnap kellett 
volna meghoznia határozatát a sokat 
vitatott kérdésben. Erre azonban nem 

szerepekbe 

előadást produkáltak. 

Szombat délután három órakor is- 
mét előadja a szinház a gyermekek szá- 
mára Hetényi Elemér pompás uj gyer- 

igen olcsó matiné helyárakkal tartják 
meg. 
Szombat délután öt órakor G. P. 

mekdarabját, a Sicc urfit. Az előadást 

kere 

Edu délelőt a kaonai törvévzéken : 

öntőde és Gépgyür R. 3. mun- 
kásainak bérviszálya 

(CLUJ.) A Vasöntőde és Gépgyár Rt. kerülhetett sor, mert 
a munkások a döntőbiróságba ki- 
rendelt delegátusaikat visszavonták 
és Pálify Tibor szakszervezeti főtit- 
kár utján kérték a döntőbiróság 
elnökét, hogy az ügyet tegye át ujra 
a munkaügyi vezérfelügyelőséghez. 
Dr Dan Iloan döntőbiró a közeli na- 

pokban dönt a munkások kérése felől 
Lehetséges, hogy az ügyet 
nem terjeszti át a munkaügyi ve- 
zérfelügyelőséghez, hanem a mun- 

kabirósághoz utalja. 
Ilyenformán a Vasöntőde és Gépgyár 
munkásainak bérviszálya a munkabiró- 
ságot is foglalkoztatni fogja. 

Az uj Jtunyadi darab sikere 
A közönség és a sajtó egyöntetü véleménye szerint rég nem irtak ked- 

vesebb, mulatságosabb szindarabot, mint Hunyadi Sándor legujabb darabja, 
a Bors István. A közönség mindvégig a nagy irónak kijáró lelkesedéssel kö- 
vette a kitünő vigjáték meséjét, rengeteget kacagott azon az izes, önkényte- 
len humoron, amely Hunyadi Sándor egyik legfőbb irói erénye és nem győ- 
zött betelni azzal a tiszta, füszeres magyaros nyelvezettel, 
Sándor irodalmunkban talán legjobban jellemzi. 

Mind a darabnak, mind a kitünő előadásnak hatalmas sikere. 
Fényes Alice, Pál Magda, Wojticzky Elvira, Benes Ilona, 

István, Tompa Sándor, Tóth Elek, Kovács György, Mészáros 
Jlenő, Homm Pál stb Szabados Árpád gondos rendezésében igazán 

- .- 

Szombati és vasárnapi előadások 

amely Hunyadi 

A vezető 
Nagy 
Deésy 

ragyogó 
Béla, 

Shaw óriási sikerrel bemutatott ra- 
gyogó vigjátéka, Az ördög cimborája 
kerül szinre olcsó helyárakkal. 
Vasárnap délután Bókay János kitünő 

vigjátéka, A rossz asszony szerepel a 
müűsoron, az évad egyik legnagyobb si- 

(CLUJ.) Az emelvényen magasrangu 
katonatisztek ülnek, a közénen feszület, 
a talárba öltözött jegyző sietve olvassa 
fel a jegyzőkönyvet, a teremben levők 
pedig kibámulnak az ablakon Meleg 
tavaszi nap. Olyan rendes, szolid tava- 
szi nap, könnyü meleg szellővel, ibolya- 
árusokkal az uccasarkon, világos felöl- 
tőkkel és szines kosztümökkel a korzón 
kis furcsa szorongással a torokban és 
valami halk, alig észrevehető bizsergés- 
sel a szivben. Csak annak valami ször- 
nyü és fekete nyugtalanitó dátum, ak: 
mindebből nem érez semmit, Csak áll 
üres, vagy ijedt arckifejezéssel és csak 
akkor szólal meg, ha az elnök kérdezi. 

A vádlottnak nincs tavasz. 
/ Határátlépők 

A katonai törvényszék elé kerülő bü- 
nözőknek különleges fajtája az ugyne. 
vezett határátlépők. Bevezetnek egy 
csokorravalót belőlük. Heizman György 
magyar állampolgár. Szabályszerű at- 
levéllel jött az országba, utlevele lejárt 
munkát vállalt és Ploestiben dolgozott 
10 évig. Kiderült, hogy nem román ál- 
lampolgár, kiutasitották Tulról vissza- 
küldték. Nem volt már magyar állam- 
polgár sem. Iurca Saica csehszlovákiai 
állampolgár csak egy liter bort jött ven 
ni Romániába, mert hallotta, hogy 1tt 
sokkal olcsóbb, Elfogták a csendőrök 
Kaniak Alexa favágás közben tévedt 
román területre. Iuvasca Nicolae pedig 
egyszerüen koldulni jött Lengyelország. 
ból. Ugy gondolta, hogy itt jobban megy 
a koldusoknak. 
A törvényszék rövid tanácskozás után 

egy-egy hónapi elzárással sujtja mind- 

nyájukat és elrendeli kiutasitásukat. Me 
hetnek vissza oda, ahonnan nemrégiben 
nagy reményekkel elindultak, 

A hamis mérleg 

viségeket hosszabb időn át. A hamis mérleg vitte a bünbe Bona 

Határátlépők, katonaszökecvények, 
csavargók és táviróhuzal tolvajol 
ielett itélkezett a biróság 

Károly oradeai kereskedőt, Minden rend 
ben lett volna és senki sem vette észre 
a mérleg serpenyője alá tett sulyokat, 
amig egyszer csak be nem botlott az üz- 
letbe Opriesanu Nicolae, a mérleghite- 
lesitő iroda tisztviselője. Bebotlott és a 
bebotlásból baj lett. 

El akarta kobozni a hamis mérleget, 
de Bona ellenszegült, dulakodni kezdett 
vele és csak egy, a helyszinre kihivott 
rendőr tudta észretériteni. A törvény- 
szék kihallgatja a tanukat, akik bizo- 
nyitják, hogy Bona nem bánt valami 
kesztyüs kézzel a tisztviselővel Köz- 
tisztviselő bántalmazása miatt tizenöt- 
napi elzárásra itélik. 

Elutasitott felebbezések 

Kinyilik az ajtó, bevonul egy ujabb 
csoport. Az első Vlaicu Borgea jugoszláv 
állampolgár. Rendes utlevéllel jött az 
országba, utlevele lejárt, el kezdett ba- 
rangolni az ország területén és zsidó lé- 
vén, a zsidó egyletektől kért kisebb. 
nagyobb adományokat. Egy rendőr le 
akarta igazoltatni, Rátámadt a rendőrre, 
megütötte és most felebbez, hogy helyez 
zék szabadlábra 
Mangó György, Nemes János, Sarkadi 

János oradeai fiatal suhancok a város 
közelében egy vasuti hidról alkatrésze- 
ket loptak el. Mivel tettük katasztró- 
tfát okozhatott volna, katonai törvény- 
szék elé kerültek. Felebbeznek szabad- 
lábrahelyezésükért. Kegel Izidor katona 
szökevény, Campian loan csavargásért, 
Székely Alex szökésért került letartóz- 
tatsába, 

Tocoianu Ioan bihormegyei Cascau 
községbeli tanitót nemzetgyalázás miatt 
tartóztatták le. Szintén felebbez. A tör- 

vádlottak védekezésére és kérésére. Az 

A kötelességtudás mintaképe 

Ezt a cimet kaphatná Burca Teodor 
1 3-as utász-ezred katonája, Tizéves ko- 
ában kiment Magyarországra Harmine 
ives korában levelet kapott a nála 9 
ávvel fiatalabb öccsétől, aki Tárgumu- 
esen lakott. A levél jelezte, hogy a fiu 
evonult katonának és jó volna, ha ő is 
a kötelessége után nézne. Burca azen. 
1al vonatra ült és jelentkezett a hadki- 
gészitő parancsnokságnál. Katonai je- 
entkezésének elhalasztása miatt letar- 
óztatták A törvényszék az enyhitő kö- 
ülményekre való tekintettel mindössze 
gyhónapi elzárásra itéli. 
Ezzel szemben hat hónapot mért ki 

JZeorgescu Constantinra, a helyi 6-os 
udminisztrativ század altisztjére, szolgá 
ati hanyagság miatt. 

Fel van tekeredve az a kutya derét 
Ezt mondja a nóta és ezt állapitották 

neg a mult év őszén Gebrea loan és 
2ristea Ludovic, az egyik Oradea mel- 
letti község lakói. Az ut mellett levő te- 
lefonhálózatról volt szó, amely már for- 
zalmon kivül volt és bizony a drótok 
issze-vissza szakadva csüngtek lefelé. 
A két koma nem sokat gondolkeczott. 
Nyolcvan métert letekertek maguknak, 
a szekérbe tették és hazavitték De tu- 
domást szereztek a dologról a csendőrök 
és a kis ügynek katonai törvényszéki 
tárgyalás lett a vége. 
De minden jó, ha a vége jó: minimá. 

lis pénzbüntetéssel „meguszták" a dol- 
got. . 

: 

Szép idő van - állapitotta meg az 
egyik ügyvéd, amikor kilépett a tár- 
gyalóterem ajtaján. e 
A folyosón összezsufolt szökevények, 

határátlépők, kis és nagy bünözők gyü- 
lölködve néztek rá Nekik nagyon em- 
lékezetes lesz ez a tavasz... a bünteté- 
sek miatt. 

Szinház 
Péntek fél 9: Bors István. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő- 

adás matiné helyárakkal.) 
Szombat d. u. 5: Az ördög cimborája. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Bors István. (Negyedszer) 
Vasárnap d. u. 3: Tanase revü társulatá- 

nak előadása. 
Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod- 

szor.) 
Vasárnap este 9: Tanasc revü társulatá- 

nak vendégjátéka. 
-- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, március 18: Martha. 
Szombat, március 19: Jancsi és Juliska. 

(iskolai matiné.) 
Vasárnap, március 20: Denevér. (Matiné.) 
Hétfő, március 21: Hoffmann meséi. 
Szerda, március 23: Hugenották. (Premier) 

lozi 
CAPITOL MOZGŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessue 
Hayakawa, a nagy japán szinész. Mü- 
sor előtt: Világhiradó, a legujabb ese- 
ményekkel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Máricus 16-20-ig: 
Premier. I. A kozákok hercege. Orosz 
tánc, balalajka és kórus. Főszerepben: 
Bugoslow, a pétervári opera tenoris- 
tája. II. A vérző aréna. Izgalmas cir- 
kusz dráma. Főszerepben: Berey és 
Jackle Cooper. III. Journal. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Szenzációs müsor: I. 
San Francisco. Főszerepben: Jeanette 
Macdonald és Clark Gable. II. A villa- 
messzék árnyékában. Detektiv bünügzi 
film. III. Uj hiradó és Micki Maus. - 
Jön: Te vagy a szerencsecsillagom. Fő 
szerepben: Gigli. 

SELECT MOZGŐ: Nők a tükör előtt. (Rit- 
mus 1918.) Szines film, főszerepekben: 
Warner Baxter, Joan Bennett, Misna 
Auer. 

URANIA MOZGŐ: A sárga rém. Izgalmas 
kalandorfláim a japán-kinai háboru- 
ban lejátszódó cselekménnyel. Fősze- 
repben: Inkijinoft. 

összes letartóztatásokat megerősiti. 

hőse. Fősz.: Glenn Morris és Elea- 
nor Holm. 

vényszék azonban nincs tekintettel a [. MOZGŐ: Tarzan, a dzsungel 



A JOESTEI! Ge 

- Ujbél szabályozták a kivitelt. 
pénzügyminisztérium január végén a ki. 
vitellel kapcsolatban olyan határozatot 
hozott, hogy amennyiben a kivitelt nem 
maga a termelő-cég végzi, hanem a ter- 
melő az árut exportőrnek adja el, a for- 
galmi adó ugy a belföldi eladásnál 
mint a kivitelnél külön-külön megfize- 
tendő. Addig a kivitelnél csak 1 száza- 
lék forgalmi adót kell leróni. 1938. feb- 
ruár 1-től a fenti esetekben az 1 száza- 
lékos forgalmi illetéken kivül a belföl- 
di eladásra vonatkozó forgalmi adót is 
követelte az exportnál a pénzügymi- 
nisztérium. Ez ellen az intézkedés ellen 
az érdekelt faexportőrök tiltakozásukat 
jelentettek be és arra hivatkoztak, hogy 
a belföldi forgalmi illeték fizetése miatt 
a kiviteli piacok veszélyben vannak 
A pénzügyminisztérium teljesitette a fa- 
exportőrök kivánságát és elrendelte. 

hogy a kivitel csak az 1 százalékos for- 

galmi illetéket kell leróni akkor is, ha a 

kivitelt nem maga a termelő, hanem az 
exportőr bonyolitja le. Az erre vonat- 
kozó miniszteri utasitás az illetékes vám 
hatósághoz már leérkezett és február 
elsejéig visszamenő hatállyal bir. 

öctegsegéluzől bélyen 
drogéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

s gelyzővel 

beni 

Dpoödny- 
tözsdében 

szem- 

- A szeszgyárak élesztőgyártási joga. 
A szeszgyárak élesztőgyártási jogával 
kapcsolatban érdekes itélet hangzott el 
a Semmitőszéken. Az albamegyei Fab- 
rica de spirt din Strent még 1934 évben 
beadvánnyal fordult a pénzügyminisz- 
tériumhoz, amelyben bejelentette, hogy 
élesztőgyártásra rendezkedik be és kér- 
te a vonatkozó jogositvány kiadását A 
pénzügyminisztérium a kérést megta- 
gadta és arra hivatkozott, hogy a jogo- 
sitvány kiadása ellentétben állna a szesz 
monopol törvény 26-ik szakaszával, 
amely kifejezetten megtiltja uj élesztő- 
gyárak alapitását A gyár erre közigaz- 
gatási pert inditott a miniszteri döntés 
ellen és a bucurestii itélőtábla, mint 
közigazgatási biróság, a minisztérium 
elutasitó döntését megsemmisitette. A 
pénzügyminisztérium erre felfolyamo- 
dást jelentett be a táblai döntés ellen. 
A felfolyamodást most tárgyalta a Sem- 
mitőszék véleménykülönbségi tanácsa s 
a felfolyamodásnak helyet adva, kimon 
dotta, hogy azokat a szeszgyárakat. ame 
lyek a szeszmonopólium-törvény kihir- 
detésének idején nem gyártottak élesz- 
tőt, amennyiben ennek gyártását mos' 
kérik, uj élesztőgyárnak kell minősite- 
ni, amely élesztőgyárak müködésbe he. 
lyezését a törvény kifejezetten tiltja. A 
szeszgyár a Semmitőszék döntése után 
a szeszmonopol-törvény vonatkozó 26 
szakaszát alkotmányellenesség cimén 
felfolyamodással támadta meg a Sem- 
mitőszéknél. 

- Az adókivetési kulcs. Ismeretes, 
hogy a pénzügyminisztérium megálla- 
pitotta az egyes kereskedelmi és ipari 
szakmák haszonkulcsát, amelyeket az 
adókivetésnél az adókivető közegek ala. 
pul vesznek. A szeszgyárakra nézve ezt 
a haszonkulcsot 35 százalékban állapi- 
totta meg a minisztérium. A szeszgyá- 
rosok szervezete közbenjárt a 35 száza- 
lékos haszonkulcs leszállitása érdekében 
amelynek eredményeképpen a szeszgyá- 
rak által a multban literfokonként fize- 
tett 1.53 lejes adóalapot 1.62 lejre emel. 
te fel a pénzügyminisztérium. E meg- 
állapitás eredményeképpen a szeszgyá- 
rak haszonkulcsa a termelési érték 9 
százalékának felel meg. 

- Öt fia esküvőjén házasságot kötött 
öt menye anyjával. Newyorkból jelen- 

tik: Beaule Napelon mainei lakos öt fia 

egy napon esküdött hüséget özvegy Rar 

court Józsefné öt leányának. A gyerme 

kek példáján felbuzdulva, a szülők i 

házasságot kötöttek egymással. A hat 
„ifju pár" egyszerre indult 
Newvorkba. 

Al 
y ufa age j 

(CLUJ.) A nemzeti bajnokság vasár- 
napi fordulójának kétségtelenül legizgal- 
nasabb mérkőzése a városunkban eldön- 
ésre kerülő AMTE-Victoria rangadó 
lesz. A mérkőzés eredménye 
döntő kihatással van a bajnokság 
végső kialakulására és egyben a győz- 
tes számára biztositja a Középeuró- 

pai Kupába való bejutást. 
A tét tehát igen nagy és ezt a jelentősé- 
zet átérzik a csapatok is és épen erre való 

TOMA AURÉL, a hires román ökölvivő- 
ajnok Párisban kétmenetes küzdelen 
itán kiütéssel győzött a írancia Muguenir 
llen. 
Kölcsönkéri a világbajnokságra a lab- 

larugószövetség a Ferencváros nagyhiru 
átékosát, Tánczos (Tanczer) Mihályt. A 
erencvárosi csatár, bár évek óta rugja a 
abdát Budapesten, még ma is román ál- 
ampolgár és igy semmi akadálya sincs 
nnak, hogy a világbajnokságon a nem- 

teti csapatban szerepeljen. 
Olaszország nem vesz részt a bucurestii 

cugdob Európa-bajnokságon. Az olaszok 
emondásával a bajnoki müsor a követ- 
kezőképen alakul: május 15-én: Német- 
rszág-Románia, május 19-én: Német 
rszág-Franciaország, május 21-én: Fran- 
"iaország, május 21-én: Franciaország- 
Románia. 
Sárosi dr., a magyar válogatott világ- 

hirü játékosa, aki hetekkel ezelőtt egyil 

mérkőzésén bordatörést szenvedett, telje 

sen felépült. Tegnap már kétkapus edzé 

sen vett részt és kitünő formát mutatott. 

A március 15-iki első oszt. 
huzásnál a 

„HERMES 
CoLLECIURA" ismet a legszeren 

csésebbnek bizonyult és a követ- 

kező nagy nyereményeket osztot- 

ta játékosainak: 

1 milliót 
a No. 23288 Semna I. 

1 millilót 
a 23288 Seria II 

100.000 lelt 
53214, 304113 es számtalan egyeb 

50.000 és kisebb nyereményt, 

DIATA UNIRII 1. 
Három roraán csapat a Középeurópai 

Kupában? Ausztriának a német birodalom 
hoz való bekebelezése szükségessé teszi a 
Középeurópai Kupa átszervezését is. Szé 
van arról, hogy az osztrák csapatok he- 
lyett még egy román és egy jugoszláv 
sapatot vonnak be a 
Nincs kizárva azonban az sem, hogy a né- 
metek kapnak helyet a kupában. 

Öt mérkőzés lesz vasárnap az észak 
C-ligában: Salontan: CS Salonta-Osana 
Cámpia Turziin: sSs Bistrita-Industri: 
sármei, Clujon: CFR-ASSU, Turdan 
KAC-Ariesul, Gherlán: UEC-Congri. 

Gruin, a bucurestii Venus válogatott já 
tékosa csapatának tegnapi edzésén lábó 
törte. 

200 millió lejes költséggel hatalmas sta 

diont épitenek a fővárosban. A stadionba 

minden sportág helyet kap. A felépitéshe 

szükséges összeget az „Országőr" szerveze 

ayuitia a sportszövetségnek. 

e 

kupaküzdelmekbe 

.... 
eu 

: ombacsapattal száll harcba az AMTE 
a Victoria ellen 

tekintettel fokozottabb ambicilóval ké- 
szülnek fel a találkozóra. 
Az aradiak többszáz főnyi szurkolóhad 

élén a következő bombacsapattal jönnek 
Clujra: 
Szadovszeyy - Kovács, Buibas - 
szurdi, Szabó, Szaniszló - Cucula, 

Léb, Perneky, Praszler, Batrin. 
A mérkőzés teljesen nyilt A két csapa! 
előreláthatólag gyilkos küzdelmet fog viv- 
Ini a győzelemért. 

Megváltoztatták a magyarok ellen sze- 
replő német válogatott összeállitását Négy 
helyre került uj ember a csapatba, amel) 
most a következő: Jakob - Billmann 
Münzenberg - Kitzinger, Goldbrunner 
Mengel - Lehner, Gellesch, Berndt, Silf- 
ling, Fath. 

Visszalépett a Maramures is a C-liga 
további küzdelmeiből. Példáját - hir sze- 
cint - a salontai egyesületek is követik 
Budapest akarja megrendezni az 1944-e 

Uimpiát. A Nemzetközi Olimpia Bizottsá! 
kairói kongresszusa elhatározta, hogy a 
iversenyeket leveszi az 1940-es olimpia 
müűüsoráról. A bizottság ezután tudomási 
ette, hogy az 1944-es olimpia megrende- 
éséért Budapest, Lausenne, Helsinki 
Athén és Sant Moritz jelentette be igé- 
yét. Ebben a tárgyban azonban csak ké- 
őbb fognak dönteni. 
Szigoru szankciókat hozott a labdaruzgó 

szövetség azokkal az egyesületekkel szem- 
ben, amelyek nem jelennek meg a Román 
Kupa mérkőzésein. A távolmaradó csapa- 
okat a jövőben 1000 lejtől 20.000 lejig ter- 
jedő pénzbüntetésre, illetőleg két hónap 
etiltásra itélik. 
vvvvvvvvvV 

0 Közgyülési meghivé. A cluji Katolikus 
Kör 1938. évi március 25-én, Gyümölcsaltó 
boldogasszony napján, pénteken este ponto- 
an 7 órakor a Kör Kogálniceanu 7. szárc 
ulatt levő disztermében évi rendes köz- 
gyülést tart, melyre a tagokat az egyesü- 
et elnöksége tisztelettel meghivja. A köz- 
ülésen minden tag részt vehet, de sza- 
azati joggal csak a tagdijakat pontosar 
izető tagok rendelkeznek. A közgyülé: 
árgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit 
cári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Szám- 
yizsgáló bizottság jelentése. 5. Elnökség 
isztikar és választmány lemondása. 6. A: 
1j elnökség, tisztikar és választmány meg- 
álasztása. 7. Inditványok. - Leitersdor- 
"er Sándor elnök, Petrán Sándor titkár. 

0 Husvételőtti istentisztelet-sorozat az 
mitárius templomban. Az unitárius temp- 
omban a Teológiai Akadémia tanárai ál- 
al tartott husvételőtti istentisztelet-soro 
atban a legközelebbi vasárnapon, foly 
1ó0 20-án Vári Albert teol. tanár fog egy 
vázi beszédet mondani. 

0 Felhivás. A helybeli Cipész Szindiká- 
us vasárnap, folyó hó 20-án délelőtt 1( 
rai kezdettel rendkivüli közgyülést tari 
a volt Ipartestület helyiségében, Piata Ca- 
olina 5., amelyre kéri ugy a tagok, min! 
em tagok minél nagyobb számban vegye- 
lek részt. A vezetőség. 

0 Sütöőmunkások szakmai gyülése. A 
luji sütőipari munkások vasárnap, már- 
lus 20-án délután 4 órakor az Épitőmun 
ás Otthonban általános szakmai gyülés 
rtanak. A gyülésen megtárgyalják a kiü 
pöbönálló kollektivszerződés ügyét. vala 
nint az éjjeli munka eltörlése iránt meg 
nditott mozgalom eredményét ismertetik 

nászutra 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
tlul. Calea Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
e. e .. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 

VII. évfolyam, 1933. MÁRCIUS 13. 

árnap, folyó hó 20-án délután 6 órakor 
területi bajnokság dijainak ünnepély 

tat küldjék el a Moderna-pályára annál 
pkább, mert a dijkiosztás után on 
igyben értekezletet is tart a kerület vai 
ősége, Elnökség. 

eken, ma este 9 órakor a Gloria csapa 
jal játszik az Oltean pályán (St vi 

nak játékosait, hogy ma este fél 8 órakor 

lájában (Str. Memorandului 8.)) 

löke többszörös lábmütét 
yógyulás utján van és ismét bekapcsol. 
lott a tekézősport ügyeinek irányitásáb, 
(rodájában (Str Memorandului 4) sme 
szivesen áll a sportkörök rendelkezésére 

ség 168-154 (8 ját.), Székelység-Matador 
131-129 (11 ját., Amateure-Hercules 16) 
-159 (13 ját.), Minerva-Amateure 192. 
154 (12 ját.). 

Rádió da 
...... 

SZOMBAT, márecius 19. 

ek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15. 

tének órája. 18: Katonazene. 19: Felolva- 

Felolvasás. 20,20: Alexandrescu Péter nép. 

Vendéglői zene. 24: Lemezek. 
Budapest I. 

átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

lemezek. 15,40: Hirek. 16: Hirek. 17,15: 
Mesék Utána Miki egér lemezek. 1745: 
Hirek. 18: Előadás a vitamindus magya! 
üszerpaprikáról. 18,30: Jazz zene. 19: Fel. 
lvasás. 19,30 Cigányzene. 20: Amikor a 
zong megszólal, a Rádióélet rejtvénypályá 
zata, hanglemezekkel. 
relem, operett. 22.40: Hirek. 23,05: Tánclie. 
mezek. 24.10: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

lemezek. 

15: Tenor lemezei. 17,25: Lemezek. 19,80 

22,35: Zenekar. 23.25: Dalesest. 

nés est. 19: Könnyü zene. 20,.10: Műüvész 
lemezek. 23,30: Könnyü és tánczene. 

szerü zene. 23,15: Könnyü és tánczene. 

öröna. Londonból jelentik: Louisa Whit 

századik születésnapját ünnepel” 
Amershamban. Az ország minden részé- 
ől üdvözlőtáviratok érkeztek és mé: 

zerencsekivánatait fejezte ki távirat 

citünő egészségnek örvendett és karos 
zékében ülve irással, olvasással. kézi 
nunkával töltötte idejét, 
zgalomban várta ezt a napot. A nagy 

zénynek: öreg szive nem birta az izgal 

"rök álomra hunyta szemét, 
- Gyorshajtásért elitéltek egy 

enger vezetőjét. 
Az egyik skóciai biróság 2 font pénzbün 

leje vezeti megszokott gözhengerét 
yan gyorsan robogott sulyos alkalma 

osságával egy skóciai országuton. ho4) 
sszeütközött egy autóval. 
ogy mi maradt meg a kis 7 lőerős k 

siból az összeütközés után. Még szerel" 
se, hogy a kisautó vezetőjét az össze 

közés ereje kidobta a vezetőülésből : 
ssettel kapcsolatban érdekes elvi hat 

rozatot is hozott a biróság, amennyi e 

autóvezetői igazolvánnyal kell ren 
ezniök, azonkivül pedig a gőzhen 

esetére, mint az autókat. 

Teke-sport 
A tekéző szövetség cluji kerülete 

kéri az összes helyi csapatokat, hogy va 

"Amondta, hogy a gőzhengervezetőkn 

dosztására legalább egy-egy megbizott. 

Veze. 

A cluji kerület propaganda csapata Dén 

16.) A kerület vezetősége kéri csapatii 

ontosan jelenjenek meg a szövetség iro. 

Móricz Béla, a szövetség népszerű alel. l 
után a telje 

Mérkőzéseredmények. Zsinor-Székely. 

A Soimii hetenként péntek este a Vl. 
kai-pályára tette át edzőestélyeit. 

essee 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, Je. 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 

Előadás. 16,45: Románia őrsége szerveze- 

sás. 19,15. Hangképek, lemezeken. 20,05: 

dalokat énekel 20,40: Lemezek. 21: Üzene. 
tek. 21,15: Tánczene. 22,30: Hirek. 2245: 

7,45: Torna, hanglemezek, 

13.05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Hanz 

20,30: Cigánysze- 

Budapest II. 19: Cigányzene. 19,30: Mez 
zazdasági félóra. 21: Hirek. 21,25: Hang 

Bécs. 12,.30: Zenekar. 14,24: Könnyü zen: 

Népdalest. 21,05: Tarka zenés dalos est. - 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos ze 

Varsó. 12.15: Dalok. 12,40: Lemezek - 
17,15: Mandolinegyüttes. 20: Külföldi len 
yelek estje. 21: Rádiózenekar. 23: Né' 

vvvvvvvvvYvvvvvvyvvvyv7 

- Századik születésnapján megölte" 

/I. György király és Mary királynéi 

an A százéves kisasszony, aki idál 

leirhatatla! 

5öröm és a nagy izgalom megártott sze 

nakat, megszünt dobogni, a százéve 
cisasszony az ünneplő sereg közepett: 

gőz 

Londonból jelentik 

etésre itélte George Knobb gőzhenge 
ezetőt. Knobb, aki már nyolc esztel 

Képzelhető 

zer 
e éppen ugy biztositani kell bale" 

min 
téri 
vén 

ves: 

nek 
dul 
riul 

igai 
del 
az 

vez 
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(BUCURESTI.) A földművelésügyi 

inisztérium a közegészségügyi minisz. 

miummal egyetértően uj rendelettör- 

ényt készit, amely 
v szabályozza a kutyaadót 

, ben intézkedéseket foganatosit a 

eszettség meggátlására és elterjedésé-
 

ek megakadályozására. Dr. lIuliu Ra- 

zefoviel a földművelésügyi miniszté- 

rium állattenyésztési 
osztályának vezéer. 

igazgatója, már el is készitette a ren- 

delettörvénynek azt a szakaszát, a
mely 

üj kutyaadót állapitja meg. A ter- 

vezet szerint 
a jövőben az összes kutyákat, kiv

é- 

ta azokat a kis kölyköket, amelye- 

kot anyjuk még táplál, megadóz- 

tatják. 

állatok nyakába az adófizetést iga. 

joló jelvényt akasztanak, amelyeket 

évenként átcserélnek. 

A luxus-kutyák után évi 300-500 

lej adó fizetendő, a falusi kutyák 

után évi 26-60 lej, mig városok- [ 

ban évi 50-100 lej. 

A falusi házak és birtokok ugynevezett 

rző kutyái maximálisan két kutya 

(BERN.) Érdekes terv fekszik a szö- 

vetségtanács előtt. Nem kisebb dologr
ól 

van szó, mint egy, az Alpokat átszelő 

autóalagutról, mely a világ legnagyob
b 

méretü ilyennemü alkotása lenne. / 

költségekre egyelőre „csak" 15 millió 

svájci frankot kellene előirányozni. Hi
r 

szerint a szövetségtanács magáévá teszi 

a tervet. 
(BUDAPEST,) A lispei kőolajforrás- 

vidéken most tárták fel a harmadik ku- 

tat, amelynek hozama naponta 15 va- 

gon nyersanyag lesz. 
(BRÜSSZEL.) A belga kormány az 

amsterdami Mendelsohnn bankháztól 

ipari fejlesztés céljaira 4 százalékos ka- 

matozás mellett 120 millió hollandi fo- 

rint kölcsönt vett fel. ! 
(BERLIN.) A német kormány elhatá- 

rozta, hogy beszünteti a tengerentuli 

államokból a dohánybehozatalt és a 

nyersanyagot Itáliából szerezteti be. 
(WIEN) A berlini Schiller szinház 

társulata befejezte ausztriai vendégjá- 

tékait és most Magyarországra, Len- 

gyelországba, Litvániába, Lettországba, 

Finnországba, Svédországba, Dániába 
és Hollandiába utazik. 

(WIEN.) A bécsi tőzsdét tegnap ismét 
megnyitották. 

(INZ) A Weinzingen szálloda azon 
szobájában, ahol Hitler kancellár az 

éjszakát töltötte, emléktáblát fognak 
elhelyezni. 

(LONDON,) Az angol alsóház tegnapi 
ülésén Ormsby Gore gyalmatügyi mi- 
niszter kijelentette, hogy a brit kor- 

mány elhatározása Palesztina felosztá- 
sát illetően szilárdabb, mint valaha volt. 
OSLE OF MAN.) Man sziget lakói 

körében az a hir terjedt el, hogy egy 
óriási tengeri szörny bukkant fel a 

partok közelében. Azonnal nagyobb tár- 

saság verődött össze a titokzatos állat 
felkutatására, amelyről később kiderült, 
hogy nem más, mint egy óriási ejtőer- 
nyő, amely eddig ismeretlen okok foly- 
tán a vizbe került. 
(BAGDAD) Arra a hirre, hogy az 

angol kormány ez év április havában 

ujabb bevándorlást engedélyez Palesz- 

tinába, nagyobb tüntetésben robbant ki 
az elégedetlenség. A zavargásokat a 

ugymetétal 
Módositják a kutyaadót 

városi hatóságok szolgáltatják ki. 

gyarapitani, amelyből a veszettség meg. 

ket fogják foganatositani 
ebeket, amelyeket adójelvény nélkül ta- 

hogy a veszett eb által megmart egyé- 
nek a CFR vonalain a belügyminiszté- 

zeli napokban életbe is lép. 

után az adóból 50 százalékos kedvez- 
ményt élveznek és ugyanezt a kedvez- 
ményt nyujtják az ugynevezett juhász- 
kutyák után is. Az adófizetést igazoló 
kutyajelvényeket a községi, illetve a 

Az adóösszeg fele a községeket, il- 
letve a városokat illeti, 

a másik fele pedig azt az alapot fogja 

gátlását célzó elővigyázati intézkedése- 
Azokat az 

lálnak az uccákon, a gyepmesterek el- 
fogják és az állategészségügyi hatósa- 
gok véleménye alapján vagy 

azonnal kiirtják, vagy pedig - 
fajkutyák esetében - nyilvános 

árlejtésen értékesitik. 
A rendelettörvény intézkedik arról is, 

rium részéről kiállitott menetlevéllel 
ingyen utazhatnak a Pasteur-intézetek 
székhelyére, a szükséges beoltásokra. A 
vonatkozó rendelettörvény már a kö- 

Nicolaudig görög sajtófőnököt. A kihall- 
gatás után villásreggelit adatott a pro- 
pagandaügyi minisztériumban tisztele- 

tére. 

(RÓMA.) A nemzetközi frontharcos 
szövetség német résztvevői megérkez- 
tek a márciusi római találkozóra. A de- 
legációnak 500 tagja van. 

(TRIPOLIS.) A Kraft durch Freude 
egyesület 3000 munkást szállit át Észak 

Afrikába kirándulásra. A munkásokat 
Ley miniszter fogadja Tripolisban. 

hivására ugyanis megelőzőleg oda uta- 
zik. 
(BERLIN.) Statisztikai kimutatás sze 

rint eddig 30.000 kiránduló volt Német- 
országból Itáliába. Ez évben, a tervek 
szerint, 150.000-en fogják megnézni 
Olaszországot, viszont nyáron 30.000 
olasz érkezik Németországba. 
(SALZBURG.) A városi tanács hiva- 

talosan közli, hogy az ünnepi játékokat 
ezidén is meg fogják rendezni. 
(TOKIÓ,) 3 darab 16.000 tonnás hajót 

ápittet a japán kormány abból a célból, 
hogy a külföldi olimpiai versenyzőket 
azoknak fedélzetén szállitsa Tokióba. 
(KAIRÓ) A nemzetközi olimpiai bi- 

zottság elhatározta, hogy elfogadja a 

japán javaslatot a téli játékok Nippon- 

ban való megrendezése tárgyában. 
(VARSÓ.) A lengyel sajtó közlése 

szerint, a tisztogatás munkája a szov- 

jet területen még egyre tart. Tegnap 

ujabb nagyszámu letartóztatás történt, 

amelv egv nagyobb arányu pernek 
vetiti előre árnyékát. 

(LONDON) Ausztria annektálása al- 

kalmával a brit fasiszta párt nagy gyü- 

lést akart rendezni, amelynek megtar- 

tását azonban a brit belügyminiszté- 
rium az összetüzésektől tartva nem en- 

Balha marsall libyai korm zó meg- 

iinek 
karhatalom megakadályozta ugyan, de 
az incidens mégis egy halálos áldozat- 

tal és 12 sebesüléssel zárult. 

(LINZ) A linzi „Rathaus-Platzot" 
vAdolt Hitler-Platz"-ra keresztelték át. 

(BERLIN.) A „Kraft durch Freude" 

egyesület 500 tagu munkáscsoportot in- 
ditott utnak Olaszországba. A látogató- 
kat az olasz „dopo lavoro" egyesület 
ivatalosan fogadja és kalauzolja. 
(RIGA) A rigai német követségen 

nagy estély keretépben ünnepelték meg 
az Anschlusst. 
(KÖNIGSBERG.) E hó 22-24-én 

Keletporoszország területén nagy 
g1 gyakorlatok lesznek. 
(BERLIN) Göbbels propagandaügyi 

miniszter tegnap kihallyatáson fogadia 

dorab 

(JIMBOLIA.) Tegnapi számunkban 

beszámoltunk arról a nagyarányu csem 

pészési kisérletről, amelyet Goldenberg 

László állitólagos cluji főiskolai hall- 

gató követett el, aki kettősrekeszü bő- 

föndben 600 darab órát akart Svájcból 

Romániába becsempészni. Amikor a 

jimboliai vámtisztek megkérdezték 

Goldenbergtől, hogy van-e valami el- 

vámolni valója, a diák azt felelte, hogy 

nincs. A vámtiszteknek azonban feltünt 

a szokatlanul nagyméretü és sulyos fe- 

AZ UJ NÉMETOSZTRÁK BIRODALOM TERKÉrE 

leck a részérc akarta becsemp 
Goldcnbers lászló Romániába a 600 

relmiió lej vámbirsággsal sujtották az állilólagos bajnoko 

delű bőrönd, amelynek szétszedése után 

gedélyezte. 

órát? 

a bőrlapok között megtalálták a 400 
darab női karkötőórát és 200 darab 
ferfióra alkatrészeit. A bizonyitékokkal 
szemben Goldenberg László azt vallot- 
ta, hogy a bőrönd tertalmáról nem volt 
előzetes tudomása. A táskát - állitása 

szerint - Svájcban egyik eluji férfiis 

merőse adta át neki azzal a kéréssel, 

hogy vigye haza és ezért a szolgálatáért 

kisebb jutalmat igért neki. Amikor ez 

a valószinütlen vallomása is eredmény- 

jéletben jelentős érdemei 
róla, mint az ország ping-pong bajno- 
káról nem tételezhető fel, hogy csem- 

észni 

a ua 

vannak és 

pészést követ el. A vámhivatal köze- 
geit azonban a sportérdemekre való hi- 
vatkozás sem lágyitotta meg és Gol- 
denberg Lászlóra félmillió lej vámbir- 
ságot róttak ki, az órákat pedig elko- 
bozták. Kihallgatása után a fiatalem- 
bert a rendőrség szabadlábra helyezte, 
de folytatják ellene az eljárást, vala- 
mint Clujon lakó édesapja ellen is, 
akinek városunkban órásüzlete van és 
igy valószinünek látszik, hogy Golden- 
berg László édesapja üzlete részére 
akarta Svájcból az órákat vámmente- 
sen elhozni. 
vvvvvvvvvvvvvv 

Eduszerüsitik az ul kercs- 
kedelmi adókivetéseket 
(CLUJ.) Jólintformált helyről szerzett 

értesülésünk szerint a kincstár leegy- 
szerüsiti az uj kereskedelmi adókiveté- 
eket. A pénzügyminisztérium már le 
is állitotta az előzetes adóbecsléseket és 
elhatározta, hogy az ezévi kereskedel- 
mi adókat az állami költségvetés ará- 
nyában 12 százalékkal emeli és átvitelezi 
1 multévi adót erre az évre is. Ugy a 
kincstárnak, mint az adózó félnek jogá- 
ban áll az uj adót a kivetés napjától 
számitott husz napon belül megfeleb- 

*vvvvvvvvvvvvvvvvv 

Nem kölcles a kisinaros 
es kiskereskedő nivotalos 

könyvelési vezeini 

(CLUJ.) Ismeretes az a pénzügymi- 
niszteri rendelet, amely szerint a kisipa- 

lrosok és kiskereskedők április elsejei 
kezdettel kötelesek lettek volna válla- 
atuknál hiteles könyvvitelt felfektetni, 
Ez a rendelet természetesen érthető bo- 
nyodalmakat keltett különösen a kisipa- 
rosok körében, ugyanis sokan közülük 
alig élnek és nem ingen konyitanak a 
könyveléshez.. A hivatalos ellenőrzés pe 
lig ilyenformán megszámlálhatatlan 
kellemetlenség elé állithatta volna a 
könyvelésre kötelezetteket. A rendelet 
végrehajtása ellen ugy a kisiparosok, 
mint a kiskereskedők szövetsége tilta- 
kozását jelentette be az illetékes mi- 
nisztériumhoz. Az eredmény: siker. A 
pénzügyminisztérium ujabb határozata 
alapján a kiskereskedők és kisiparosok 
kötelesek évi könyvelési bélyegtaxáju. 
kat 200 lejjel megváltani, ezzel szemben 
pedig megy minden a maga utján. aho. 
gyan eddig volt, Hiteles könyvelés nél- 
kül: a söntés, meg a gyalupad mögött 

vvvvvvvvvveYvvvvvvvvvv 

- ELVESZETT két arcképes igazol- 
vány, Farkas László és Lászlóné névre. 
Kérik a becsületes megtalálót, hogy ad- 

ják le e lap kiadóhivatalába. 

- Párisban 18 ezer frankért vették 
meg Hűtler kéziratát. Párisból jelentik: 
A francia fővárosban tartott könyv- és 
kéziratárverésen Hitler egyik sajátkezü 
irásáért 18.000 frankot fizettek. A kéz- 
iratok között volt Mussolini irása is, 
amely az 1922 évi októberi győzelmes 
torradalommal foglalkozik és megálla- 

pitja, hogy az olasz államot fasiszta ala- 
bon keli megszervezni. Az okmányért 
4500 frankot fizettek,. 

- Diszebéd Vaida államminiszter tisz 
teletére. Bucurestiből jelentik: V. V. Ti- 
lea volt miniszter ebédet adott lakásán 

telen maradt, Goldenberg László arra 

hivatkozott, hogy neki a remániai sport 
Vaida-Voevod Sándor államminiszter 

zttt 

a
.
.
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felvesz Hirdetés 
Neva könyvüzlet is 
ír. Mem erendulni No. 16 

„Apréhirdetések 

LEVELEZÉS 
MATLAK női fodrásznál tartós ondolá- 

lást olajpakolással 150 lejért készit. Piata 

lálunk hullámosan 6 havi 

(P77566) 

2 garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

katéatte 
Április 1, Agilis, A bizalom mindennél 

többet ér, Biztos megélhetés, Betegség 52, 
Boldog szeretnék lenni, Belváros előny- 
ben, Detailista vagyok, Egyedül vagyok, 
Gyermektelen tisztviselőpár, Háztulajdo- 
nos, 25-30 év közötti, 3 ügyes munkaerő, 
Iphigenia, Iparengedély, Konstruktor, 
200.000, Mit lehessen tudni, Megbizható. 
Öreg nyugdijas, Pontos, Rendesen fizetek 
Szakácsnő, Szórakozás, Szép tavasz, 100 
százalék, Tömegcikk, Utazó, Villalakás je- 
ligékre levelek vannak a kiadóban. 

ÖRA ALATT villanyondo- 

ADÁS-VÉTEL 

ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 

UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 
Col. Fluturilor. (123) 

KÉTKEREKÜ taligát veszek Str 
Babes 13. (P7760) 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 

kölcsön ad Radics, Regele Ferdinand 22. 
Ugyanott női és férti télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 

ÖCSEA ruhákat veszek, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (210) 

ELADÓ ház, Operától 10 percnyire, 5 ud 
vari szoba, épitésre alkalmas üres ífront- 
rész. Str. Amurg 10. (280) 

CRISLER nyitott 4 hengeres autó jó 
állapotban eladó. Str. Octavian Goga ti. 
Portásnál. 300) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek 
olcsón eladok, tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (P 7780) 

ALKALMI vétel: olcsón eladó ház. Ér- 
deklődni Piata Unirii 18., kapu alatt. 

Eladó 
házhelyek 

Masinistilor 109. szám alatt. Villany- 
világitás, vizvezeték, flaszterezett 
járdák és utak. Előnyös fizetési fel- 
tételek. Helyszinen értekezni vasár- 
nap délután. Hétköznapokon délután 
a területtel szemben lakó Rákóczi 
postásnál. Értekezhetni naponta bár- 
mikor dr. Ligethy iroda, Calea Re- 

gele Ferdinand 40. 

MODERN dióháló eladó asztalosnál, a 
Diana udvarán, bejárat a Str. Gogan. 

(325) 

4 SZOBAÁBÓL, két konyhából és mellek 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. 
Pragalina 6. (9191) 

ELADÓ sarokház üzlethelyiséggel, adó- 
mentes. Str. Horea 11. Érdeklődni: Strada 
Ciordas 9. (246) 

750 négyzetméter házhely a Cal. Doro- 
bantilor 11 számu telck hátulsó részén 20 
méteres frottal a rajta levő 120.000 téglá- 
val és egyéb épitkezési anyagokkal együtt 
eladó. (303) 

FALBURKOLAT 1.5 cm. magas 65 folyó 
méter egészben, vagy részben jutányosan 
eladó. Cal. Dorobantilor 11. (305) 

ELADÓ olcsón jókarban levő Bösendor 
fer-Schiller kereszthuros zongora. Cirn: 
Baron, Str. Váii 3. (312) 

ELADÓ ovál asztal, 9 darab faredőny, 
egy ablak tokkal, egy házhely 67.70 hosszu, 
19,38 széles. Str Taietura Turculuion. Ért: 
Cal. Marechal Foch 109. (340) 

MÉELY gyermekkocsi eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 137. (343) 

együtt eladó. Cim a kiadóban. (349) 

1 

... 
e 

Uj ház, szoba konyha veranda, nagy gyümöl 
söskerttel sürgősen eladó. Str. Sít. Ghe- 
rghe 15. Colonia Silaghi. (346 

KÉT szoba, konyhás ház sürgősen el- 
adó. Str. Gen. Dragalina 52. (351) 

KERESEK bérbe azonnali átvételre 1- 
2 köves malmot, lehetőleg elajpréssel, Cluj 
megyében. Popovici ügynökség és lakás- 
nyilvántartási iroda, Str. Dacia 4. 347) 

ELADÓ birtokok: cluji határban 112 
holdas tagbirtok szép épületekkel. Clujtól 
12 kilóméterre 160 holdas uribirtok. Or- 
szágut és vasutállomás mellett terül el a 
birtok. Dr. Ligethy Miklós, C. Regele Fer- 
dinand 40. (T305) 

ELSŐOSZTÁLYU szántóföldek eladók. 
Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 40. T306 

INGATLAN CSERE. Elcserélném kész- 
pénzráfizetéssel két szoba konyha fürdő- 
szoba, egy szoba konyha nagy udvar nagy 
kertből álló tehermentes házastelkemet 
két-három szobás, lehetőleg kis kertes tá- 
gas uriházzal. Cim a kiadóban. Ügynökök 
kizárva. (375) 

STANDARD 2 plus 1 és Zephir 4 plus 1 
rádiók alig használtak, kitünő vétellene- 
töőséggel eladók. Str. Masaryk 42. Wein- 
berger. (379) 

NÖI és férfi bicikli eladó Biciklit cse- 
rélünk és veszünk. Str. Mácelarilor 6 

délutáni órákban. (373) 
ELADÓŐ alig használt topolya háló és 

sezlon, shamottal bélelt vaskályha. Str 
Donat 34. (377) 

0.6 tizedes Ganz 380 Voltos motor és iró- 
asztal eladó. Str. Lunga 2. (370 

STRADA Dubalarilor i6 kisebb nagyobb 
evás eladó. (354 

MODERN konyhabutor eladó. Str Gh 
Baritiu 8. Asztalosmühelyben. (355) 

FRANCIA modern dió teleháló legkénye 
sebb igényeknek és használt butordarabok 
olcsón eladók. Str. Preotul Opris 9. Der- 
matánál. (359) 

SÜRGÖSEN eladó a belvárosban min- 
den elfogadható árért egy 3000 négyzet- 
méteres, bekeritett kert, gazdasági udvar- 
ral, mely áll: 14 marhára istálló, cseléd 
szoba, kocsiszin, nagy sertéshizlalda, két- 
száz darab majorságnak rekeszek, azután 
egy félig épitett ház, mely áll: 2 szoha. 
konyha előszobából. Értekezni: Kamiulli. 
Str. Baritiu 20. (353) 

20 drb. kubikos targonca, két darab két 
kerekü taliga és két kézistráf eladó. Str. 
Petrovici 6. (365) 

ELADÓŐ egy Schlagscher és különböző 
bádogos szerszámok. Str. Basarabia 2, ud- 
var. (364) 

STRADA Andrei Muresan negyedben 
i5x28 házhely eladó. Str. Popa Fárcas 28. 

(389) 

zescuban 90.000 lejért. Érdeklődni: Strada 
Gen. Grecianu 26. (388) 

ber fotelek, hencserek olcsón eladók. Káz- 
pitos munkát vállalunk. Str. Dogarilor 3. 
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ZONGORA rövid kereszthuros, kitünő ál 
lapotban olcsón eladó. Str. Nicolae lIorga 
2. második kapu első emelet ajtó 10. 

(E 7805) 
KOMBINÁLT üdiófaszekrény eladó. Cal 

Reg. Carol 36. szuterin, asztalosnál. 

(P 7803) 
ELADÓŐ alig használt modern háló. cse- 

lédágy. üveges ajtó stb. Petres, Cal. Mo- 
tilor 119. (P 7195 

sSCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 

VESZEK jókarban levő karikahaiós 
Singer varrógépet. Cim: Str. Memoran- 
dului 2. Bálint. (P7763) 

ALLÁST KERES 

GYERMEKTELEN sofőr pár házmes eni 
állást keres jó bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban 306) 

FENYKÉPÉESZNŐ állást keres. Választ 
„Fényképésznő" jeligére a Ncvába kérek 

(P7693 

HÁZMESTERI állást keresek. Vizveze- 
tékhez ért. Értekezni: Berkovits Trafikban 
Str. Clemenceau. (383) 

AÁLLÁST KAPHAT 

KERTÉSZEK gyümölcsfatakaritáshoz. 
ültetéshez felvétetnek Dragos kertészetbe 
Str. Paris 7. (T309 

ÉTKEZDE vezetésére keresünk saját 
edényekkel rendelkező jó szakácsnőt. Re- 
ferenciákkal ellátott ajánlatokat kérjük az 
ujság kiadóhivatalápba „Szakácsnő" jelize 
alatt benyujtani. (249) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Str 
Cicio Pop 80. szám. Jelentkezni lehet a ház 
tulajdonosnál. Reggel 8-9-ig (251) 

1 keresünk. Jelentkeni: Cal. 

GYORSFÉNYKEÉPEZŐGÉP állvánnyal ) Marechal Foch 33. jobbra 1. d. u. 5-kor. 
(319) 

gépeket 1-—30 

G 
t/öetu tug R 

CIPŐÜZEM keres elsőrangu ferfialja 
munkásokat. Bodega, Cal. Reg. Ferd. l6. 

334 

HAÁZASPÁR lakást kaphat házimunka 
elvégzéséért, esetleg kis fizetéssel. Str 
Donat 56-58. (P 7778, 

BEJÁRŐNŐ felvétetik. Sir. Motilor 14 
Szilágyinál. (P7793) 

ÜGYES fiut tanulónak felvesz Wein- 
traub szabóság. Str. Memorandului 6. 

(P7794) 

IDŐÖSEBE magános ur kitünően főző kö- 
zepkoru román, vagy románul beszélő ház 
vezetőnőt keres. Segitség van. Kaland ki- 
zárva. Cal. Dorobantilor 11. (304) 

KISZOLGÁLÓ kiasszony kerestetik. Cá- 
pusan cukrászda. (337) 

KIFUTŐT jó fizetéssei felveszünk. Sir 
Aviator Suciu 1. sz. (341 

CUKORKA, perec árusitók azonnal fel- 
vétetnek. Bufetul Arena Sportivá. (374) 

KIFUTŐFIUT felvesz „Foca" bőrdiszmü- 
üzlet. Str. Reg. Maria 45. (367 

12-13 éves lánykát keresek 3 éves kis- 
lány mellé játszótársul. Str. Aron Pumnul 
15. (3661 

MINDENEST felvesz Eldoradó étterem 
Str. Regina Maria 53. (330 

felveszek. Restaurant, Str. Saguna 4. 

(P 78)4 

BEJÁRÓNÖT keresünk azonnaira Str 
Vasile Alexandri 2. (P 7795 

KÜLÖNFÉLÉK 
GYUMÜOLCS, szöllő. virág PERMETEZŐ 

literig, legujabpb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ár- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203, 

FIGYELEM. Jó házikoszt str. Regala 
1, ajtó 4, kihordásra is. (P7745) 

ZALOGHAZI ÁRVERÉES lesz most hét- 
főn „Brasoveana"-ban, Cluj, Strada Sagu- 
na 6. alatt. (336) 

GYÜMÖLCSHÖZ értő agilis intelligens 
társat keresek főuton levő üzletemnez 
Ajánlatot „Ötezer" jeligére kiadóba kérek 

(376) 
ELVESZETT szerdán 6 pár sötétkék an- 

tilop cipő felsőrész cédulával Dermata és 
Closca között. Megtaláló a portásnak ad- 
ja le jutalom ellenében. (371) 

MENYASSZONYI fátyolok kikölcsönzé- 
re kaphatók. Dahlia művirágszalon. Cal. 
Regele Ferdinand 5. (361) 

VALÓDI jó házikoszt, házhoz hordva is 
kapható. Olcsó árak. Cal. Motilor 11.. 

(P 7890) 
CSORDÁSNÉE jelentkezzék a pénzért. 

Szükséges bejárónő. Str. Bratianu 45. 

(P 7792) 

LAKÁST KAPHAT 

KIADÓ üzlethelyiségek május elsejére 
az Albina Közraktár épületében. Piata 
Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-75. (9808 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931 

KIADÓ azonnalra 3 két szoba, konyna 
fürdőszobás lakás Str. Gh. Dima. Ért. 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 40 

(301, 

KÉT szoba, konyha fürdőszobával má 
jus elsejére kiadó. Cal. Decebal 11. 

(302) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában 

(Regalá 47.) kiadó. (317) 

KIADŐ 2-szer szoba konyha kertes ud- 
varon. Str. Uzinele Electrica 13. Sportte- 
lep mellett. (P7781) 

KISEBB szoba konyha kertes házban 
400 lejért kiadó. Str. Taiatura Turcului 16. 

(e7738) 
4 szobás teljes komfortos I. emeleti lakás 

uj házban május 1-re kiadó. Érdeklődni 
11-1-ig. Ferdinand, Str. Ilie Macelar 20. 

(153) 

URICSALAÁDNAL lakást kaphat urilány. 
Str. Bratianu 47. I. emelet. (9839) 

és mühelynek vagy lerakatnak alkalmas 
udvari helyiség kiadó. Str. Baritiu 8. sz. 
alatt. Értekezni lehet: Grünfeld Herman- 
vál, P. Mihai Viteazul 29. szám. (350) 

KÉT szoba komfortos villa-lakás má- 
ius 1-ére kiadó. Érd.: Grünbaum férfi- 
szabó. C. Reg. Ferdinand 5. I emelet. Tele- 
fon: 30-08. (T304) 

MAJUS 1-RE két szoba. konyha, speiz. 
fürdőszoba, irodáknak is alkalmas, kiadók. 
Str. Regina Maria 43. ((31 

2 szoba konyha mllékhelyiségekkel ki- 
adó. Str. Masaryk 22. (352 

KÉT szoba, konya és egy butorozot! 
szoba kiadó. Str. Grecianu 8. (330) 

a * 

KULÖNBEJÁRATU butorozott 
türdőszobával kiadó. Str. Duca 3. tel 
let 4. 
BUTOROZOTT szoba uccai 

atu. Str. Nic. lorga 2. második nu 
emelt 10 ajtó kiadó. Telefon: 22-31. t 

ö 
KIADÓ négy szobás komfortos kee 

lakás május 1-re. Str. Romei 8. n ( T799) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba 

fürdőszoba április 1-re. Str. Moldovei 1s 

) 

LAKAÁST KERES 

LEHETŐLEG kertes különtelkes 
szobából álló lakást, esetleg belváros 
komforttal május 1-re kercsek. Cm 
kiadóban. 0 

HAROM szoba, fürdő komfortos, na 
lakást keresek májusra lehetőleg küljn 
telken. Telefon 29-16. 0 
2-3 SZOBAS uri lakást keresek. Cimy 

„AÁprilis-május" jeligére a kiadóba kérek 
(345) 

KERESEK bérbe 1, 2. 3, 4 szobás komtor 
tos és fürdőszobák nélküli lakásokat buto. 
rozott szobák, bármely részén a vVároson 
kerestetnek, azonnali értesitést kér Popo- 
vici ügynökség és lakásnyilvántartó. St 
Dacia 4. (852) 

KETSZOBÁS komfortos, különtelkes 1a 
kést keresek. Értekezni: Sotropa gyógy. 
szertár. P. Stefan cel Mare, a pénztárnál 
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KÜLÖN telken külvárosban 1-2 szoba 
konyhás lakást keres főtisztviselő. Aján- 
latot a kiadóba „Jó lakó" jeligére. (369) 

KERESEK 2 szobás komfortos lakást uj 
házban, belvárosban, vagy Str. Andrei Mi 
resan elején. Str. Romei 8. (P 7793) 
AAAAAAAAA 

Harminchat ul munkaközve 
titó hivalalt állitottak fel 
aréglek működési Förél 

pedis kibövitették 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 
térium a munkások és tisztviselők alkal 
maztatásának megkönnyitése érdekében 
36 uj munkaközvetitő hivatalt állitott 
fel, illetve a már meglévő és müködő 
munkaközvetitő hivatalok müködési 
körét lényegesen kibővitette. A fővá- 
rosban négy munkaközvetitő hivatal 
müködik, a vidéki városokban pedig 
Aradon, Brasovban, Clujon, Devan, Lu- 
gojon. Oradean, Satumaren, Sibiuban, 
Sigheten, Timisoaran, Tárgumuresen 
és Turdan létesitettek munkaközvetitő 
hivatalokat, illetve a már eddig mükö- 
dő hivatalok müködési körét lényegesen 
kibővitették. A minisztérium egyidejű- 
leg külön is felhivja ugy a munkaadók, 
mint az alkalmazottak, tisztviselők, ke- 
reskedelmi, iparvállalati alkalmazot 
tak és munkások figyelmét, hogy mun: 
kakeresési és vállalási ajánlataikkal 
vegyék igénybe az illetékes munkakőz- 
vetitő hivatalt, amely dijmentesen és 
készséggel áll az összes érdekeltek ren- 
delkezésére. 

y 

Tz szakiskolóban ifogják 
oktaini a tanitókat a sna 
korlati mezősazdaságra 
(BUCURESTI.) A földmüűvelésügyi 

minisztérium mezőgazdasági oktatási 
igazgatósága elhatározta, hogy tiz mező- 
gazdasági iskolában tanfolyamot rend- 
szeresit a mezőgazdasági ismeretek gy4' 
korlati elsajátitása céljából. A tiz gya' 
korlati iskolában 50 tanitó nyer be0s 
tást, akiket a szaktanfolyamon a me 
zőgazdasági gyakorlati ismeretek elsaja- 
titására fognak oktatni. A földművelés- 
ügyi minisztérium a mezőgazdasági gy4 
korlati iskolák megszervezésére vona 
kozólag már ki is adta az utasitást a 
mezőgazdasági oktatás felügyelőinek. 

- 
- Lanyha forgalom a cluji árutőzsdén 

A cluji árutőzsdén a legutóbbi tőzsden4 
pon csak kisebb forgalom bonyoló 
le Eladtak 3000 kiló zabot, 5000 kil 
olajpogácsát, 380 ezer kiló lisztet belfő 
1i rendeltetéssel, azonnali fizetés me 
lett, de általában lanyha irányzatu áfa 
mellett 

-0-



vu évfolyam, 1938. MÁARCIUS 18. 

NAPT AR 1938. Március 19, Szombat. 
Róm. kat:: József Prot.: Josif Ort. 

SfeM, Chris. si Daria. Izr.: 16 Vea- 
ádar, Sabath 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
ik 135. egy hónapra 45 lej. 

STÉT! 
FÉLREÉRTÉS 
vVöőlegény: Ha a feleségem leszel, min 
den erőmmel megoltalmazlak, hogy bár- 
ki egy hajszáladat is meggörbitse. 
Menyasszony: Szóval el akarod tiltani, 
hogy fodrászhoz járjak? 
TANACS. 
- Hogy tetszik a nyakkendőna? A fe- 

leségem ajándékozta. 
- Egyáltalában nem tetszik. 
- Nekem se, de sajnos, nem segit 
semmi, mégis viselnem kelii 
- No, akkor legalább növeszd meg a 

szakálladat, hogy eltakarja. 
A FEKVÉS 
- Hogy egy szoba ebben a szállo- taban a 8 

Az kérem a fekvéstől függ. 
Én a jobb oldalamon szoktam fe- 

Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi március 19-én, szombat reggeltől 
26-án reggelig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, Unirii-tér: Hygea, Mihai Viteazul 
tér, Victoria, Regele Ferdinand ut és 
Sotropa gyógyszertár, Stefan cel Mare- 

-IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
restü időjáráskutató-intézet jelentése: 
előbb csökkenő, majd növekedő légnyo- 
uts váltakozó égboltozat, kisebb derü- 

-Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 

töriték beküldése mellett összes megbizá- 
s3ikra válaszol és intézkedik illetékes 
megobottunk Cim: Administratia „Jóes- 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk L. N. Jézus nevében adott 100 lej 
Demeter Albert és K. M. Szt. Antal ne- 
vében beküldött 50 lej adományokat. 
A vadorzók kelepcéjéből a szőlő- 
karókba zuhant. Szekszárdról jelentik 
Nagy Ferenc nyug. postai távirdavonal 
felvigyázó szekszárdi szőlejéből gyalo- 
gosan haladt a város felé. A 65 éves rö. 
vidlátó ember nem vette észre, hogy 
előtte vadorzók által felállitott nyul- 
hurok van és abba lépett és keresztül 

botlott Oly szerencsétlenül zuhant 
hogy egy szőlőkarócsomóba esett. Több 
hegyes karó a hasába furódott. Nagy 
Terenc véresen elvánszorgott a legkö- 
zelebbi házig és ott egy asszonyt kért. 
hogy telefonáljon a szekszárdi mentők- 
ért. Az asszony azonban nem volt haj- 
landó erre Őrákig vérzett Nagy Ferenc 
egitség nélkül s mikor rátaláltak. kór- 
Mházba vitték, már alig volt benne élet 
Állapota reménytelen. A lelketlen asz- 
szony ellen megindult az eljárás, 
Megölte gyermekeit, mert férje 

Aong Island) 25 éves nő, két kis gyer- 
ekét, a hároméves Katalint és az öt- 
aenapos Harryt megölte s azután a rend 
boare ment, ahol nyugodtan előadta. 
begy rémes tettét azért követte el, hogy 
ezut álljon a férjén Moziba akart 
menni hogy megnézze Walt Disney leg. 
Mjabb trükkfilmjét. a „Hófehérke és a 

törpét" de férje nem engedte meg 
1 az indokolással, hogy az anyának 
on a helye a gyermekek mellett. 

ű égy hónapja nem voltam moziban, 
éreztem, valamit tennem kell, hogy 

ö afizessem ezt férjemnek." A rend- 
tak g a házkutatás alkalmával selyem- 
közó alatt találta meg a kis holtteste- 
z kezecskéikben még játékszereiket 

Azza 

. 

nem engedte moziba, Thomson Margit 

a jövőben 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár 
ka-miniszterelnök tegnap kihallgatáson 
fogadta Virgil Madgearu és Rudol! 
Brandsch volt minisztereket, Branco- 
veanu herceget és az örmény püspököt 
Délután Mironescu államminiszter je- 
lent meg kihallgatáson a patriárka előtt. 
Vaida Voevod államminiszter délután 
Manoilescu volt miniszterrel és dr. 
Hans Otto Roth-al, a német szervezetek 
főtitkárával találkozott. Ugyanakkor 
jelentik, hogy Averescu államminiszter 
egészsége teljesen helyre állott és a mi- 
niszter hosszabb időre pihenésre Turnu 
Severinbe utazik. 

Thierry Párisba utazott 
Thierry bucurestii francia követ Pá- 

risba utazik, hogy résztvegyen a köve- 
tek és nagykövetek párisi értekezletén 

Bethlen István Bucurestiben 
A Tempo megerősitésre való hir sze- 

rint, a napokban várják a fővárosba 
gróf Bethlen István volt magyar mi- 
niszterelnököt, aki néhány napig tar- 
tózkodnék Bucurestiben, ahol az elő- 
eelő vendég számára szép fogadtatást 
készitenek elő. 

Hazavárják Gogát és Dinu 
Bratianut 

A Curentul jelentése szerint, Goga 
volt miniszterelnök és Dinu Bratianu 
hazaérkezését szombatra várják. Ugyan 
csak ez a lap jelenti, hogy tegnap érke- 
zett haza külföldről Iunian volt mi- 
niszter. 
A bankkormányzó szemleköruton 
Mitita Constantinescu bankkormány- 

zó Brasovba és Aradra szemlekörutra 
utazott. A bankkormányzó a jövő héten 
tér vissza a fóvárosba. 

! Megszüntetik a wieni román 
követséget, 

Miután a wieni külföldi követsége- 
ket megszüntetik, Guranescu román 
meghatalmazott miniszter visszatér a 
fővárosba, majd néhány nap mulva uj- 
ból Wienbe megy, hogy átadja vissza- 
hivó levelét: 
Ujabb kormányintézkedések 

A külkereskedelmi hivatal felfüggesz- 
tette az Ausztriára szóló behozatali en- 
gedélnek kiadását. A Tempo ugvanak- 
kor jelenti, hogy a német birodalmi 
bank által a schillingre megállapitott 
itváltási kulcs szerint a schilling valódi 
srtéke Romániában 18 lej körül lesz. 
eson 

Megszüntetik a wieni ro 
követséget 

Belhlen Iíván sról volt magyar miniszterelmököt 
üllllólag a közeli napokra Dutürecsiibe varjált - Iilos 

a évégyszerészeti jogd bérbeadása - Soro- 
zatos ujabb kormányiniézhedések 

A Hivatalos Lapban törvényrendelet 
jelent men a tantestület fegyelmi ügyei 
re vonatkozó intézkedésekről. A fegyel- 
mi bizottságok megszünése folytán a 
jövőben a büntetéseket a nemzetneve 
lésügyi miniszter mondja ki előzetes 
fegyelmi vizsgálat és egy külön bizott. 
ság jelentése alapján. A minisztérium! 
tisztviselők elleni vizsgálatot egy velük 
legalább is egyenrangu tisztviselő foly 
tatja le, mig a külön bizottság tagjai: 
két minisztériumi igazgató és egy mi- 
nisztériumi ügyvéd, ezzel egy időben 
jelentik, hogy tiltott politikai tevékeny 
ség folytatása miatt a brasovi Sagunna 
liceum Bodogaia, lonica és Andriciola 
nevü tanárait, valamint Bordeanu tit 
kárt felfüggesztették állásuktól, mig a 
caransebesi liceumból 24, a tighinaiból 
pedig 2 növendéket zártak ki politikai 
mozgalmakban való részvétel cáimén. 
A közegészségügyi minisztérium dr. 

St. Caragea vezetésével bizottságot ne- 
vezett ki, hogy egységesitse az élelmi- 
szerek és italok egészségügyi laborató- 
riumi felülvizsgálatát. Ugyancsak a 
minisztérium nyomatékosan közli azok- 
kal az orvosokkal és gyógyszerészekkel, 
akiknek müködési engedélyüket felül- 
vizsgálat alá veszik, hogy az okmányok 
benyujtásának határideje március 24-én 
lejár és azt semmi körülmények között 
nem fogják meghosszabbitani. 

Egy másik egészségügyi miniszté- 
riumi rendelet szerint a minisztériumi 
ióváhagyással müködő gyógyszertárak 
megmaradhatnak jelenlegi helyzetük- 
ben a szerződésben kikötött határidőig. 
annak lejárta után ezt a miniszteri 
ióváhagyást nem hosszabbitják meg. 
vagyis a guógyszerészeti jog bérbeadása 
után határozottan tilos. Egy másik 
Hivatalos Labban megjelent törvény- 
rendelet intézkedik a központi statisz- 
tikai intézet menszervezéséről, illetve 
ujjászervezésérőll. 

Végül a nemzetvédelmi minisztérium 
törvényrendeletet készit, amely a had- 
sereg ellátása céljából a pénzüaui és 
nemzetvédelmi minisztériumok jóváha. 
gyása mellett 300 millió lejes kölcsön 
felvételét engedélyezik a szövetkezeti 
bank központjától. A Timpul ugyan- 
akkor jelenti, hogy a Satumare-megvei 
erdőket az erdőtörvény különleges ren- 
delkezései alapján ugynevezett védett 
erdőknek minősitik. 

RENCSETLENSÉGE. Wienből jelentik: 
Huttau közelében Salzburg mellett eg 
német tüzérségi traktor felborult. Hét 
ember meghalt, sokan megsebesültek. 
- Szenzációs ügyben nyomoznak e 

fővárosi hatóságok. Az ilfovi ügyészség 
az utóbbi idők egyik legszenzációsabb 
bünügyében nyomoz, Két ember által 
elkövetett büntényről van szó, amely. 
nél az esvik ismertnevü pénzügyi té- 
nyező, mint a büntén- értelmi szerzője 
a másik pedig mint elkövetője szerep2el 
Az ügyből kifolyólag házkutatások és 
letartóztatások történtek A gyanusitot- 
tak neveit a nyomozás érdekében még 
nem közlik. 

vVisszaélések vádjával letartóztat- 
tak egy ügyvédet. Bucurestii lapjelen- 
tések szerint Codin Cernaianu ügyvé- 
det letartóztatták azzal a váddal, hogy 

kijárásokat végzett a lelkészek pénz el- 

lenében történő előléptetése és áthe- 

lvezése üsvében. Kihallgatása után az 

ilfovi törvényszék első szekciója elren- 
delte további fogvatartását. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alat: 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 

.,.... 

- NÉMET TÜZÉREK TÖMEGSZE-[ - Félmillió ember ünnepelte a ha- 
zatérő Papanin-expediciót. Moszkvai 
hiradás szerint az északi sarkon meg- 
mentett és most hazatért Papanin. 
axpedició tagjait tegnap visszatérésük- 
nél félmillió ember ünnepelte. 

- KORMÁNYELLENES ÖSSZEES- 
KÜVÉST FEDEZTEK FEL RIO DE 
JANEIROBAN. Rio de Janeiro-i jelen- 
tés szerint, nagyszabásu kormányelle- 
nes összeesküvést lepleztek le, amelyből 
kifolyólag számos letartóztatás történt. 

- Greta Garbo nem szándékozik 
férjnez menni. Római hiradás szerint 
Creta Garbo a leghatározottabban meg 
cáfolta azokat a hireket, hogy Sto. 
kowskival, a hires karmesterrel házas- 
ságot szándékoznék kötni. Hangsu- 
lyozta azt is, hogy sohasem szándéko. 
zik oltár elé lépni. 

- ÓRIÁSI TÜZ PUSZTITOTT A 
TOLNAI VILÁGLAPJA UJSAGPALO- 
TÁJÁBAN. Tegnap a budapesti Tolnai 
nyomdai müintézet Dohány-ucca 10. 
szám alatt hatalmas nuomdapalotájá 
ban óriási tüz keletkezett, amely félel- 
metes erővel terjedt tovább, a szomszé- 
dos ujsáapalotát és a közelben levő 
hires Dohány-uccai zsinagógát is meg- 
semmisitéssel fenyegette. A tüzet csak 
a késő délutáni órákban sikerült elol- 
tani. A tüz folytán, amelynél öt tüzoltó 
megsérült, illetve füstmérgezést kapott, 
ugy a nyomdapalota, mint a szomszédo, 

Az 
oksziget át 

kincse 

z. 

A gondolkozásra azonban nem sok 
idő jutott; mielőtt még James Farrier 
kiléphetett volna a páfrányok közül, 
a szemben levő bozót megzörrent s Fu- 
ganyos macska-mozdulattal a tisztás 
szélére lendült egy középnagyságu nős- 
tény-tigris 

A tigris félig oldalt, félig háttal állott 
a vadászok felé s bár tőlük való távol- 
sága nem volt több 15-20 méternél, 
az elképzelhető legrosszabb célpontot 
mutatta. 

A fa alatt álló nő azonban ezzel nem 
sokat törődött; felkapta fegyverét és a 
tigris felé lőtt. A golyó fütyülve zugott 
al a dzsungel mélyén, a vadállat pedig 
behuzott farokkal inalt Farrier rejtek- 
helye felé. 
A tigrisvadász szinte megkövült ennyi 

tudatlanság és könnyelmüség láttán s 
öőszinte megkönnyebbülést érzett, ami- 
kor a tigris feléje tartott. A nő azonban 
ugy látszott, hogy egyáltalán nem isme. 
ri a tigrisvadászat veszedelmeit és a 
zsákmányt sem akarta egykönnyen el- 
ereszteni: a most már háttal álló tigris 
fele még egy golyót küldött, amely a 
tomporán találta a fenevadat. 

A tigris elbődült és villámgyorsan 
visszafordult Sárga teste valósággal 
uszott a levegőben a kenyérfa felé; ez 
volt az utolsó pillanat amikor a köny- 
nyelmü amazon egy utolsó, pontos lö- 
véssel helyrehozhatta volna a két hibát; 
annyire azonban már nem futotta a va- 
lonatuj ruha alatt meghuzódó bátor- 
ságból 
James Farrier hisztérikus sikitást 

hallott s most már felemelte fegyverét. 
Gondosan célzott s a hetven lépés tá- 
volság ellenére a duvad tarkón találva 
álettelenül terült el öt lépéssel a ke- 
nyérfa előtt. 

A gyors egymásutánban elhangzó lö- 
vések nyomán a baloldali sürüségben is 
mozgás támadt; négy-öt malabár ben- 
szülött s egy parafasisakos, szemüveges 
apró európai törtetett nagy igyekezettel 
a kenyérfa felé 
A tígrisvadász kilépett a sürübőll 
- Good evening! - köszöntött rá a 

társaságra. - Egy kissé könnyelmüen 
képzelik el a tigrisvadászatott 
A kis parafasisakos élénken szembe. 

fordult: 

- Én nem, kérem, oh, dehogy.. az 
egész dolog mistress Craddle ötlete volt. 
A mistress Craddlenak nevezett hölgy 

is hozzálépett: 
- Kicsoda ön? És miért lőtte agyon 

a tigrisemet? 
Farrier elnevette magát: 
- Az ön tigrisét? Hiszen inkább ugy 

nézett ki a dolog, mintha ön lett volna 
a tigrisé... 
- Semmi köze hozzá. A tigrist meg- 

sebesitettem és már nem tudott volna 
elmenekülni, amikor ön felkérés nélkül 
belelőtt... tolakodó fráter.. 
- U-ugy.. egy kicsit szokatlan ez 

a hang itt a dzsungelben, asszonyom. Az 
olyan lakkcipős városi népségtől azon- 
ban mint önök, nem igen várhat más 
köszönetet a magamfajta vadász... 

- Kérem ne tessék félreérteni Mrs. 
Craddlet - igyekezett menteni a ment- 
hetőt a kis szemüveges. - Mi igen há- 
lásak vagyunk önnek, hogy volt szives... 
izé... közbelepéni... 
-Biztosithatom, hogy már megbán- 
tam. Igen csinos vacsorája lett volna 
ennek a tigrisnek. 
- Mrs. Craddlet valószinüleg csak az 

idegesitette fel, hogy ön adta meg a 

csütörtök és szembati napokon délután 4- etságpalota tetőzete leégett. A kár igen 
megindult, 

ete a fenevadnak. 



félmiilió lejt loptak el 
a brasovi pénzügyigazga- 

tóság pénztárábólbl 
(BRASOV.) A pénzügyigazgatóság 

épületében vakmerő lopás történt. A 
polgármesteri hivatal Buretea nevü 
tisztviselője megjelent a pénzügyigaz- 
gatóság kifizetési pénztáránál és a vá- 
ros részére egymillió lejt akart felvenni 
a várost illető pótadókból. A pénztáros 
a bankjegykötegeket két csomagba kö- 
tötte össze és éppen át akarta adni a 
polgármesteri hivatal megbizottjának, 
amikor megdöbbenve állapitották meg, 
hogy a pénztár előtti nagy tolongásban 
ismeretlen tettes ellopta az egyik köte- 
get, amelyben félmillió lej volt. A vak- 
merő lopásról azonnal jelentést tettek 
a rendőrségnek, amelynek részéről Su- 
hareanu rendőrtiszt széles körben ve- 
zette be a nyomozást az ismeretlen tol- 
vaj kézrekeritése érdekében. 

*vvvvvvvvvvvv7 

A cluji sütőlpari munkások 
az éjjel vajó dolgoztalás 

cmn 

(CLUJ.) A sütőipari munkások - 
amint többször megirtuk - mozgalmat 
inditottak az éjjeli munka megszünte- 
tése érdekében. A munkások arra hi- 
vatkoznak, hogy 52 államban már meg- 
szüntették a pékek és cukrászok éjjel! 
munkáját, Romániában azonban még 
mindig rendszer a sütőipari munkások 
éjjel való dolgoztatása. A munkások 
ilyen értelemben emlékiratot készitet- 
tek, amelyet eljuttattak a munkaadók- 
nak és a munkaügyi felügyelőségnek 
is, valamint a kormányhoz. A sütőipari 
munkások szindikátusa az éjjel való 
dolgoztatás kérdésében március 20-án, 
vasárnap délután 4 órakor az Épitő. 
munkás Otthonban, Vaii 7. szám alatt 

gyülést tart, amelyen más szakmai 
kérdéseket is letárgyalnak, igy elsősor- 
ban az április elsején lejáró kollektiv- 
szerződés kérdését. 

févségesitik a romániai 
lisztiajtálat 

(BUCURESTI.) A Buzaértékesitő Hi- 
vatal a földmüvelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági tanulmányi intézetével 
emvetértésben elhatározta, hogy egysé 
gesiti a romániai lisztfajtákat. Ilyen 
értelemben a hivatal körrendeletben 
szólitotta fel az összes kereskedelmi 
malmokat, hogy őrleményeikből küld- 
jerilek be mintákat, amelyeknek alapján 
az egvséges lisztfajtákat fogják meg- 
állapitani. 
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- Rakovszkit Szahalin szigetére szálli- 
tották. Varsói hiradás szerint, Rakovszky 

volt szovjet népbiztost, akit két társával 
együtt a legutóbbi nagy moszkvai perben 

nem itéltek halálra, de sulyos fogházbün 

tetést szabtak ki rája, tegnap Szahalin 
szigetére szállitották. Rakovszki itt fogja 
kitölteni huszévi kényszermunka-bünte- 

tését. 

- Meghalt Teodoreanu ügyvéd. lasi- 
ban most halt meg Osváld Teodoreanu 
ügyvéd, Teodoreanu ismertnevü lelkész, 
illetve testvére a neves iró édesapja. 
- Románia konzulátust létesit Kana- 

dában. Románia számára - kormány- 
tervek szerint - konzulátust létesit 
Montreálban 

- Május elsején megindul a nemzet- 
közi légiforgalom. Május másodikával 
a Lares elnevezésü romániai légiforgal- 
mi társaság kilenc nemzetközi vonalon 
inditja meg a nemzetközi légi szolgála. 
tot 32 legmodernebb, 300 kilóméteres 
óránkénti sebességgel haladó repülőgé- 
peivel. 

- Ujabb 30 napos vizsgálati fogsá- 
got rendeltek el a baciui anyós-gyilkos 
ellen. A törvényszék I. szekciója ma 
ujabb 30 napos vizsgálati fogságot ren. 
delt el Balázs Sándor cipész ellen, aki 
tudvalevően összeszólalkozásból kifolyó 
lag agyonverte anyósát. 

JOESIÉI! 
lfelelős-e a munkaadó alkalmazotja tettelért ? 

nut, a kiváló rom 
főrje elgázolt 

(BUCURESTI.) Vasile Carbune gép- 
kocsivezető, Liviu Rebreanunak, a ki- 
váló román irónak soffőrje gazdájának 
tudta és beleegyezése nélkül kivontatta 
a gépkocsit a garázsból és sétakocsi- 
zásra indult. A nagy sebességgel hajtó 
soffőr vigyázatlansága következtében 
elgázolta Maria Constantinescu fővá- 
rosi asszonyt, akinek jobblába eltört. 
A rendőrség a gépkocsivezető ellen 
meginditotta a vizsgálatot, a törvény- 
szék pedis gondatlanságból okozott su- 
lyos testi sértésért 15 napi elzárásra 
itélte, Liviu Rebreanut pedig, a soffőr 
gazdáját itéletileg arra kötelezte, hogy 
soffőrjével együtt 300 ezer lej kártéri- 
tést és fájdalomdijat fizessen az elgá- 
zolt asszonynak. Liviu Rebreanu az ité- 

300.000 lej kártérités és fájldalom- 
dij mesfizetésére kötelezték Rebrea- 

án irót, mert sof- 
egy asszonyt 
letnek ellene szóló részét megfelebbezte 
azzal az indokolással, hogy ő nem adot! 
engedélyt soffőrjének a kocsi használa- 
tára és nem is volt tudomása arról, 
hogy alkalmazottja az ő tudta nélkül a 
gépkocsit használja. A felebbezést az 
ilfovi királyi itélőtábla tegnap vette 
tárgyalás alá és elutasitotta a kiváló 
iró védekezését, elvi jelentőségü itéle- 
tében mondva ki, hogy a munkaadó 
felelős alkalmazottjának cselekedeteiért 
Ezen az alapon az itélőtábla megerősi- 
tette a törvényszék marasztaló iteletét 
és kötelezte Liviu Rebreanut, hogy az 
elgázolt asszonynak 300.000 lej kártéri- 
tést és fájdalomdijat fizessen. Az itélet, 
amelynek indokolása jogászkörökben 
nagv feltünést keltett, jogerős. 

sülete körül kirobbant visszaélések 
igyében teljes erővel folyik tovább a 
vizsgálat. Az egyesület vezetője, a letar 
tóztatásban levő dr. Juga C. Justin 
ügyvéd, rokkant kapitány, teljes va- 
gyonára bünügyi zárlatot rendeltek el. 
Dr. Danicel vizsgálóbiró ugyanakkor 
beidézte maga ele mindazokat a hadi- 
rokkantakat, akik az I. O. V egyesület 
révén vasuti kedvezményes jeggyel zen 

fleljes erővel folyik a vizsgsálat 
a hadirokkantak cséucsülcténél 

kipattant nagy visszaélésck ügyében 
(CLUJ.) A hadirokkantak cluji egye- delkeznek, hogy megállapitsák, hogy a 

jegyek közül melyek valódiak és sza- 
bályszerüek és melyek nem. Ugyanak- 
kor beidézte Egger Mártát és testvérét, 
akikkel kapcsolatosan Teodorescu vas- 
uti főfelügyelő az egész visszaélést ki- 
pattintotta. Az ügyből kifolyólag letar- 
tóztatásban levő három vádlott fogva- 
tartása felett, miután védőik utján a 30 
napos vizsgálati fogságot megfelebbez- 

(PRAÁAGA) A csehszlovák kormányt 
ma este átszervezik. Belép a kormány- 
ba Jezek, a Kramarz ori pártjából 
alakult jobboldali nemzeti egvségpárt 
alelnöke. A pártnak 13 képviselője van, 

akik most a kormányt fogják támogat- 
ni. Mint érdekességet emlitik fel, hogy 
a földmüvelésügyi tárcát, amelyet 20 
éven keresztül az agrárpárt birtokolt, 
most első izben szocialista miniszter 

fogja megkapni. 
Lengyelország követelései 

(VARSÓ.) Hivatalos körök nem tit- 
kolják, hocv a tegnap este elküldött és 
48 órai határidőt engedélyező ultimá- 
tum következtében a litván viszályban 
a helyzetet igen komolynak tartják. A 
vilnai hadtestet a lengyel határra ren- 
delték. Az ultimátum ügyében a litván 
kormány éjjel fél 3-ig tanácskozott é; 
a lengyel jegyzéket, amelyet nem hoz- 
tak sem Varsóban, sem Kaunasban nyil 
vánosságra, a litván külügyminiszter 
ismertette a francia, olasz, orosz és an- 
901 követekkel. A jelek szerint Lit- 
vánia egyetlen nagy hatalom támogatá- 
sára sem számiíithat. A lengyel ultimá- 
tum a következő pontokat tartalmazza. 
Hajlandó-e Litvánia Lengyelországgal 
való viszonyát azonnal rendezni és a 
rendes diplomáciai kapcsolatokat fel- 
venni. Hajlandó-e a vasuti és postai 
összeköttetést haladéktalanul helyreál- 
litani? Hajlandó-e a Litvániában élő 
lengyel kisebbség jogait teljes mérték- 
ben tiszteletben tartani és elismerni' 
Hajlandó-e Lengyelországgal a keres- 
kedelmi kapcsolatait helyreállitani? 
Hajlandó-e a Vilno birtoklása iráni 
iogairól végérvényesen lemondani? Vé- 
vül hajlandó-e a legutóbbi határinci- 
dens miatt megfelelő elégtételt és kár- 
téritést adni? 

Béketüntetés Párisban 

(PÁRIS.) Francia politikai körökben 
rokonszenvvel fogadják a szovjetnek 
azt a kezdeménvezését, hogy nemzetközi 

lértekezletet hivjanak össze a nemzet- 

bték, a táblai vádanács ma fog dönteni 
ezes 

fengyelország szigoru hangu 
ultimátumot intézett Ciftvániához 

Anolia állásfoglalása a közép- és északkelet 
európai ügyekben 

közi jellegü támadások megakadályozá- 
sára. A hivatalos álláspont azonban 
még nem ismeretes. Párisban tegnap a 
Trocaderoban a nemzetközi béke-liga 
és a francia nénszövetségi liga, más bal 
oldali szervezetek bevonásával nagy til 
takozó gyülést tartott, amelyen élesen 
szembefordultak a fasizmussal és hit- 
lerizmussal és támadták a francia jobb- 
oldalt, sürgetve a spanyol kérdésbe 
való gyors beavatkozást. A résztvevők 
ezután tüntető menetben vonultak fel, 
de az Etoile-téren a rendőrségi kordon 
feltartóztatta őket, amiből összetüzés is 
támadt s eközben négy rendőrt késsel 
megszurtak. Párisban mind jobban tart 
ja magát a hir, hogy Blum kormánya 
rövidesen nemzeti egységkormánnvá 
alakult át, amelynek elnöke Herriot 
vagy Daladier lesz, akiket az alkotmány 
értelmében első izben fog Lebrun ál.- 
lamfő kinevezni. Blum az uj kormány- 
ban helyettes miniszterelnök lenne. 

Baloldali tüntetés a belgrádi egye- 
temen 

(BELGRÁD.) Tegnap a baloldali ér- 
zelmüű diákok az egyetem aulájában fa- 
siszta-ellenes tüntetést rendeztek, mely 
ben a kormányt is támadták, kijelent- 
ve, hogy 

Csehszlovákia mellett önként haj- 
landók harcolni. 

Közben a nemzeti érzelmü diákok és a 
baloldali diákok között összetüzés tá- 
madt, amelynek során 

néhány revolver is eldördült, 
sebesülés nem történt. 

Az összetüzésnek a rendőrség közbelé- 
pése vetett véget. 

Anglia legfontosabb feladata 
(LONDON,) A Daily Express, az an- 

z0l kormány áláspontját a jövőre néz. 
ve a következőkben szögezi le: Cseh- 
ország kérdésében a francia-orosz rész- 
ről történt kijelentések és a Berlin ré. 
széről elhangzott kijelentések után ezt 

de 

egftasátuatag. 

a kérdést lezártnak 
máciai uton London 

Németországnak a szudéta-nén. 
tekre vonatkozó sérelmeit illető 
javasolja a kérdés barátságos fo,. 

mában való elrendezését. 
Chamberlain álláspontja az, hogy 
glia kitöltetlen váltót nem szavatolh égyetlen állam felé sem és a jelen i 
anatban a legfontosabb kérdésnek "M 
a spanyol helyzetet tartja, Páris. 
sal egyetértően. Főtörekvése tehát 
ellensulyozni a Berlin-Róma ten- 
gely további térfoglalását Spanyol. 
országban és a Dunamede cében 

Chamberlain a közeli napokban Pári. 
ba utazik és ezt az álláspontját ot. 
kifejti, az alsóházban pedig szerdin 
tart nagyobb külpolitikai expozét 

Győzelmet jelentenek a k 
(HANKEU) A kinai csapatok 

nap átlépték a Sárga folyót é 

tekinthetik. Dipl ! 

inaiak 

teg. 

hantól 50 kilóméterre megtámadták , 
japán csapatokat. A kinai katonai ha. 
tóságok lapjának, a Saotangponak 
közlése szerint a japánoknak 10 ezer (. 
nyi veszteséget okoztak: A hiradás mé 
megerősitést igényel. 

Az oradealkincstári holmik 
eltulajdonltásának ügye 
a katonal törvénüszék előti 

(CLUJ.) A katonai törvényszék ma 
tárgyalta Preda Stefan oradeai 85-ös 
ezredbeli őrmester és Brasescu Constan 
tin ugyanezen ezredbeli kapitány ügyét. 
Predat szolgálati hanyagsággal, ! 
iratok meghamisitásával és fe 
dolták, mig a századost az a v 
né, hogy a szolgálati gondola 
ségét követte volna el. Az úgy 
aye az, hogy Preda, miután a 
század ruhái és egyéb cikkei 
tatkozó nagy hiány miatt e 
nagy hiánnyal adta át a reábizott 
cári készletet és ezt Brasescu kapitány 
igy is átvette, felszólitva az őrmestert, 
10gy a hiányt pátolja. Preda ekkor uj 
századától eltaulajdonitott, sőt az ezred 
által feltört raktárából ellopott tárgvak 
kal pótolta a hiányt Igy került Brasescu 
kapitány is vád alá. A mai 
a katonai törvényszék tö 
zatott ki, köztük Flo 
ezredparancsnokot, a 
prefektust, aki kedvező vallomást t 
a századosra nézve, akit legfeljebb gon 
datlanság terhelhet, mig Preda szerinte 
s határozottan bünös. A tárgyalás foly- 
akását ma délután 4 órára halasztot- 
ták. 
AAAAAAAAA A 

- Ujabb letartóztatások Linzben 
Bécsi hiradás szerint a linzi székesegy- 
náz pincéjében nagymennyiségü fegy- 
vert és különféle nagyszámu nemzeti 
szociálista ellenes kiáltványokat talál- 
tak. Ugyanakkor több más templom 
mellékhelyiségeiből különféle hitlerista 
ellenes röpiratok kerültek elő. Emiatt 
több katholikus lelkészt, valamint a 
katholikus párt elnökét letartóztatták. 
Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy vo1 
Beck tüzérségi tábornok, német vezér- 
kari főnök közölte az osztrák szövetségi 
hadsereggel, hogy felsőbb intézkedés 
alapján március 17-ével kezdődően át- 
veszi felette is a vezérkari főnökséget. 

- A Zsidó iparosok aggmenháza ja- 
vára f. hó 20-án délután 4 órai kezdet- 
tel a Regal barban teadélutánt rendei 
nek,. amelyre Cluj város társadalmát 

tiszteletel meghivjuk. 

- Megölte az asszonyt a férje által 
fejéhez vágott dob. A clujmegyei Giu- 
la községben különös családi drám ját 
szódott le. Nasaleaunan Gavrila 38 é/e5 
pásztor elmebeteg feleségével valami 
felett összeszólalkozott és eközben 47 
asszony fejéhez vágta azt a dobot, 
melye a rendelkezéseket szokta kidobel 

ni. Az asszony az ütés következtében 
agyvérzést kapott és sérüléseibe bele 
halt. A gyilkos községi pásztort a csen' 
őrség letartóztatta, 

Nyomatott a laptulajdonos MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóiján. CLUJ - BUN DE Panűl 
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